

B 1 kiadás



1959. július 20.

6 óra - perc

Terven felül még az idén 70 kocsit kér a Fővárosi Autóbuszüzem az IIRUS-tól - Több gyorsjáratot rendszeresítenek, gondosabban foglalkoznak az utasokkal a kálauzok - Kévés az autóbusz-gépkocsivezető

1

1959. július 20.

A Fővárosi Autóbuszüzem ebben az esztendőben eddig 70 darab IIRUS 60-as jelzésű kocsit, továbbá 20 farmotoros autóbuszt kapott. Az utazóközönség joggal számított arra, hogy az új kocsik forgalomba állítása után lényegesen megjavul az utazási lehetőség, sűrítik a járatokat; új városnegyedeket kapcsolnak be az autóbuszhálózatba. Kétségtelen, hogy némi javulás tapasztalható, - miként erről mindenki meggyőződött - de még mindig zsúfoltak az autóbuszok, különösen esüsforgalom idején. A forgalom mai helyzetéről és fejlesztéséről Kaplonyai Kálmán, az autóbuszüzem igazgatója a következőket mondta:

- Az új kocsik sokat segítettek, nem szabad azonban elfelejteni, hogy 21 új kocsit az elavult, régi, korszerűtlen autóbuszok pótlására használtunk fel. A legnagyobb gondot azonban az okozza, hogy a nagyközönség inkább igénybeveszi az autóbuszokat, mint a villamost. Mégis sikerült elérni: jó néhány vonalon sűrítettük a járatokat, új járatokat szerveztünk, s némileg a zsúfoltság is enyhült. Igyekszünk kielégíteni a nagyközönség igényét, s ezért iktattuk be az eddigi gyorsjáratokat. Jó megoldás volt az is, hogy a különböző nagyobb sporteseményekre, a nyári vasárnapokon a strandokra különjáratokat indítottunk és indítunk. Pillanatnyilag, az ülőkálauzi rendszer bevezetése óta, elegendő kálauzunk van. Ez egyben azt is jelenti, hogy akik nem felelnek meg, azokat leválthatjuk. A kálauzok udvariasabbak, s tájékozottabbak is: a járattalan utas érdeklődésére pontos, alapos választ adnak.

- Nem lehetett eddig még megoldani a gépkocsivezető-hiányt. A kocsiszaporulat jelentős, s ennek arányában nem jelentkezik elég gépkocsivezető. Egyelőre ezen úgy segítünk, hogy a gépkocsivezető-igazolvánnyal rendelkező ellenőrök, szerelők is időnként a volán mellé ülnek és helyettesítik dolgozó társaikat, a gépkocsivezetőket, hogy azok pihenésen állhassanak ismét munkába. Ez azonban szükségmegoldás. Különböző elgondolásaink vannak arra vonatkozólag, hogy mielőbb elegendő, jólképzett és megbízható gépkocsivezető dolgozzék a vállalatnál.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. július 20. 6 óra 05 perc

/Tervek felül még az idén....1.folyt./

- Reméljük, hogy egy-két hónapon belül, de legelőbb az év végéig az IKARUS-tól - terven felül - ötvennégy IKARUS 620-os gépkocsit és tizenhat IKARUS 31-es autóbust kapunk, ami további lehetőséget nyújt a közlekedés javítására. Az elgondolás szerint 20 pótkocsit is forgalomba állítunk, megpedig a peremterületeken, s így megoldhatjuk az üzemek dolgozóinak lényegesen gyorsabb szállítását. Reméljük, hogy sikerül az új autóbuszok forgalomba állításával a gyorsjáratokat szaporítani, több különjáratot indítani és az utazóközönség jogos igényét az eddiginél is jobban kielégíteni - mondotta Topolczai Kálmán, a Fővárosi Autóbuszüzem igazgatója. /MTI/

-o-o-o-o-

Babócsáról látják el Budapestet földgázzal - Az ötéves tervben Kaposvárt és Nagyatádot is bekapcsolják a babócsai gázszolgáltatásba

2

1959. július 20.

Jó ütemben, eredményesen halad hazánk négy évvel ezelőtt feltelepített legnagyobb tisztásgázmozdójának feltárása, a Somogy megyei Babócsán és Környéken. A terv az, hogy a mező teljes feltárása és a gáztermelés megkezdése után Budapest egyre növekvő gázszükségletét biztosítják Babócsáról. A Kőolajipari Tröszt már dolgozik annak a nagynyomású távvezetéknek a beruházási programján, amely a fővárosba szállítja a gázt. Még ebben az évben a tervek is elkészülnek, 1960-ban pedig megkezdik a távvezeték építését.

Az elgondolás szerint Babócsáról körülbelül 70 kilométer hosszú vezeték építenek a Zala megyei Ujudvar községig. Ott bekötik a már meglévő Bázakörötte-budapesti fővezetékbe és ezen keresztül juttatják a fővárosba a Somogy megyei földértékes gáztermését. A vezeték előreláthatólag 1961 első negyedében helyezik üzembe. A babócsai gáz hosszú időre megoldja a főváros gázellátásának kérdését, megpedig igen gazdaságosan, mert olyan nagy a réteghyomás, hogy kompresszorok segítsége nélkül, a természetes rétegenergiával "saját lábán" jut el Budapestre. Ez nagy villamosenergia-megtakarítást jelent majd. A távvezetéken érkező földgázt az egyidejűleg Budapesten megépítendő földgázbontó berendezésben alakítják át városi gázzá.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. július 20. 6 óra 10 perc

/Babócsáról látják el1.folyt./

A babócsa-ujudvari nagynyomású távvezetékén kívül az ötéves tervben még egy vezeték épül a Somogy megyei földgáz hasznosítása céljából, ez Kaposvárt és Nagyatádot kapcsolja be a gázellátásba. Esetleg sor kerül a vezeték mentén levő kisebb helységek bekapcsolására is. /MTI/

-o-a-a-o-

A csucsai idényben naponta 200.000 üdülővendég étkezik - 20.000 kilogramm hús, 30.000 liter tej fogy naponta átlagosan

3

1959. július 20.

Az üdülők ezekben a hetekben a legszűfoltabbak: naponta mintegy 200.000 ember étkeztetéséről kell gondoskodni. A vendéglátóipar jelentős erőfeszítéseket tett, még a csucsai idény kezdete előtt, hogy az ellátásban semmiféle fennakadás, zavar ne legyen. Korszerűsítették a boltok berendezéseit, több hűtőszekrényt szereltek fel és a népszerű balatonmenti gombok körhűtőpultokat kaptak.

Átszervezték a szállítás rendszerét, hogy az üdülők több friss és primőr áruhoz jussanak. Különleges hűtőgépkocsikat vásároltak a nyershús szállítására. Az áruellátást nemcsak a helyi forrásokra alapozzák, hanem igénybe veszik az ország nagy elosztó bázisait, többek között Budapestet is. Erre azért volt szükség, mert a gyakorlat azt mutatta, hogy a főidényben az üdülőtelepek gyümölcs- és nyers élelmiszer-árai lényegesen magasabbak az átlagnál. Az új rendszer már az üdülési idény kezdetén kedvezően éreztette hatását, s ez megmutathozott a gyümölcsárak csökkenésében is. Javult az éttermekben felszolgált ételek minősége is.

A főidényben, május végétől augusztus 20-ig, 180 vagon húst, 370 vagon zöldséget és gyümölcsöt, 250.000-300.000 üveg kristályvizet, 2,600.000 liter tejet, 65 vagon cukrot, 150.000 üveg bambit kell az étkeztető vállalatoknak beszerezniük. Naponta átlagosan 20.000 kilogramm húst és 30.000 liter tejet, 4-5 vagon főzeléket, zöldséget és gyümölcsöt fogyasztanak a vendégek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. július 20.

6 óra 15 perc

/A eszesidényben naponta...1.folyt./

Gyorsabb és jobb az üdülőtelepek boltjainak az áruellátása. Az üdülési idény kezdetére 34 új üzletet nyitottak. Az új boltokban, de a régiekben is jobbra az új eladási formákat vezették be. Növelték az előresomagolt áruk számát. Újdonság a mosott és csomagolt gyümölcs és az uzsonnacsomag.

/MTI/

-o-o-o-o-

Nyáron sem szünetel a munka a főváros művelődési otthonaiban
- Tartalmas szórakozási lehetőségek városzerte

1959. július 20.

4

A budapesti művelődési otthonok a nyári hónapokban is nyitvatartják kapukat a szórakozni, művelődni vagy dolgozni előtt. A MOM művelődési házában az Állami Népi Együttes hat alkalommal lép fel, a Közalkalmazottak Szimfonikus Zenekara hangversenyt ad, az iskolások pedig a Déryné Színház vendégjátékában a Légy jó mindhalálig című örökbeesü Mórész-művet tekinthetik meg a színpadon. Itt rendezik meg Rózsahegyi Kálmán színész-studiójának nyilvános vizsgálóadást is, az ORI társulata pedig A szerelem nem válóok című, mai tárgyú háromfelvonásos vígjátékot adja elő augusztusban. Nagy műsoros sportbált és vidám esztrád-műsort is rendeznek.

A szakszervezetek XI. kerületi művelődési házában, a Fehérvári úton is változatosan gondoskodnak a dolgozók és gyermekeik nyári szórakoztatásáról. Hetenként háromszor vetítenek játékfilmeket, ezenkívül minden kedden népszerű tudományos filmek szerepelnek a műsoron, amelyeket egységes 2 forintos helyretekkel tekinthetnek meg az érdeklődők. Kezdetben mindössze huszan-huszonötön jártak a tudományos filmvetítésekre, ma a látogatók száma már 140-160 között mozog. Minden hét végén, az IBUSZ-szal közösen, a Balatonhoz és hazánk más szép vidékeire szerveznek társasutazásokat. A gyermekek és az öregek is találhatnak szórakozási lehetőséget. A környék gyermekei a délelőtti órákban vagy bent a művelődési házban játszanak, vagy a játszótérekre, a Margitszigetre mennek velük. Minden hónap derekán a nyugdíjasoknak rendeznek összejövetelt. Legközelebb például a Jászai és az Odry Színházotthon idős lakói adnak műsort, Gobbi Hilda közreműködésével.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. július 20.

7 óra - perc

/Nyáron sem szünetel...1.folyt./

A Ganz-MÁVAG művelődési házában nagy munka folyik: a két üzem egyesítését követi most a kulturális csoportok összevonása, a közös kulturális tevékenység megszervezése. Ugyanakkor nagyszabású ismeretterjesztési munkaterv készül az őszi, téli és tavaszi hónapokra. A Rózsa Ferenc Művelődési Ház belsőjét most tatarozzák, de szabadteri színpadán továbbra is vetítenek filmeket. A XIII. kerületi József Attila Művelődési Ház belső helyiségeit festik a nyáron, de a kulturális munka nem szünetel. A Tomori utcai szabadteri színpadon hetenként egyszer ismeretterjesztő filmeket mutatnak be, a gyerekek pedig a művelődési ház kortaozójában és bent a kulturális házban mesedéllelőttökön, diafilm-vetítéseken és bábelőadásokon vehetnek részt. Az angyalföldi munkások tanulmányi kirándulásokon tekintik meg többek között a Szépművészeti Múzeum gyűjteményeit, az aquincumi érmécsokot és a Vármúzeumot. A pestszécséti Vasas Művelődési Otthonban működő gyermekklub minden nap a fiatalok rendelkezésére áll és itt filmeket láthatnak, játszhatnak, de elmehetnek kiállításokra is. A felnőttek havonta három alkalommal, hajón, autóbusszon vagy vonaton keressik fel hazánk szép vidékeit, s megtekinthetik fővárosunk nevezetességeit, gyöngyöit is. A Hazafias Népfronttal közösen rendezett nyári mulatságot, amelyet a felszabadulás után telepített kiserdőben rendeztek több ezer pestszécséti lakos részvételével, a nyáron megismétlik.

A Csepeli Munkásotthon műsora is gazdag. A baráti lengyel nép felszabadulásának 15. évfordulóján ünnepi estét, előadást rendeznek és kiállítást nyitnak. Ezt követően vendégszereplésre érkeznek egy hazai és egy külföldi művészeti együttes: a Balgótarjáni Acélarugó színjátékos Rostand: Regényesek című darabját játsszák a munkásotthonban, augusztus 2-án pedig fellép itt a már régebben Ausztriában élő magyarok tánc-csoportja. A nyugdíjasoknak kívánságversenyt és vidám irodalmi estét rendeznek, működik a filmklub és a mozi. Több táncos összejövetelük közül érdekesnek ígérkezik az ifjú házasságok bulija és a hagyományos Anna-bál. Szoros kapcsolat alakult ki a Népművészeti Múzeum és a munkásotthon között. A tudományos kutatók előadásokat rendeznek felnőtteknek és gyermekeknek, tanulmányi kirándulásokat vezetnek és felajánlották segítségüket a csepeli helytörténeti múzeum felállításához.

/MTI/

-o-o-o-o-

/és kirándulásokra

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. július 20.

7 óra 20 perc

Az ország legszebb vidékein táboroznak az iskolásgyerekek

1959. július 20.

5

A legtöbb budapesti iskola tanulói már javában táboroznak, az ország legszebb vidékein élvezik a vakáció örömeit. A IV. kerületi uttörők nagy része - mintegy 400 gyerek - Nógrádon ültet táborát. A többiek - körülbelül 300-an - Egerben, Szilvásvárad mellett és a Balaton partján táboroznak. Naponta 450-500 napközis kisdíák talál otthonra és kap ellátást a kerületi uttörőtáborban. Innen járnak strandra, elviszik őket a Vidám Parkba, az Állatkertbe, s a cirkuszba is. A IV. kerületi iskolák tanulói már készülnek a nagy erdei karneválra, amelyet az Állomány ünnepén rendeznek.

A VI. kerületi általános iskolások Siófokot, Balatonszárszót, Kács-fürdőhelyet, Sátoraljaújhelyet, Pécsét, Bakonyzentelést és Visegrád környékét választották táborhelyül. Kéthetenként váltják egymást 50-60 fős gyermekcsoportok a kerületi tanács duna-bogdányi nyári táborában. Itt sokféle szórakozás: labdarugó- és röplabdapálya, lemezjátsszós rádió, televízió, könyvtár, valamint a társasjátékok egész sora várja a kis üdülőket. A gyerekek hetenként egy-egy napot a helyi termelőszövetkezetekben töltenek, ahol segítenek a könynyebb mezőgazdasági munkákban. A VI. kerületi tanács hárshegyi táborában több mint 400 napközis tanuló tölti nyári vakációját. Innen balatoni kirándulásra is elviszik őket. A tanács a duna-bogdányi és a hárshegyi nyári táborok korszerűsítésére, fejlesztésére az idén csaknem 200.000 forintot költött.

A X. kerületből kéthetes turnusokban 140-160 pajtás keresi fel a felsőtarkányi uttörőtáborát. Ezenkívül csaknem valamennyi kőbányai iskola önálló táborát is berendezett. Öt-hatszáz napközis tanulónak biztosítottak helyet a Pátki-téri, az Imre utcai, a Pongrác uti, a Sibrik Miklós uti, a Jászberényi uti, a Kereszturi uti és az Üllői uti iskolák táborában. Ezek mindegyikében változatos szórakozási lehetőségről is gondoskodnak a gyerekek részére. A programban helyet kapott a strandolás, a kirándulás, a mozilátogatás és a sportágak több fajtája.

Tasznos munkával, szórakozással, kirándulásokkal töltik a nyári vakációt Győr-Sopron megye diákjai. Az iskolások zöme a szünidő első felére munkát vállalt, hogy megkeresse a későbbi utazások és a nyaralás költségeit. A falusi diákokat szívesen fogadták a termelőszövetkezetekben, ahol az időszerű mezőgazdasági munkákban segítettek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. július 20.

7 óra 30 perc

/Az ország legszebb...1.folyt.

Sok városi diák az üzemekben helyezkedett el, számosan a különböző vállalatok idegymunkájában vesznek részt. A győri Révai-gimnázium tanulói, a soproni főiskolák és egyetemek hallgatói Szigligetre utaztak táborozásra. A megye iskoláiból mintegy félezeren két héten át a Hanság lecsapolásán dolgoznak. Azok a diákok, akik nem mentek táborozásra, minden nap megtalálják szórakozásukat a megye művelődési otthonaiban, ahol külön programot állítottak össze számukra.

A Komárom megyei iskolások közül az idén a tavalyi létszám kétszerese nyaral sátor-táborban. A klastrompusztai Árpád-házi káptalány óceánpartján uttörő-építő-táborát nyitották. Ezt kéthetes turnusokban több mint 400 fiatal keresi fel a szünidőben. Idejük egy részét - naponta négy órát - a történelmi emlékü hely építésével töltik. Segítenek a dorogi iparvidék dolgozóinak, hogy a kastély többszáz éves halasztását, parkját idegenforgalmi nevezetesséjű fürdő- és üdülőkkel alakítsák. Külön sátor-táborát létesítettek szálláshelyül azoknak a KISZ-tagoknak, akik szombat-vasárnap társadalmi munkára érkeznek.

A Gsöngöd megyei diákok az oktatási évben rendezett műsoros délutánok bevételein, az általuk gyűjtött hulladékvasárról, papírért kapott pénzen országjáró kirándulásokra indulnak. A megyéből több mint ezren vesznek részt a Hanság lecsapolási és a Duna töltés-erősítési munkáiban. Sokan a nyári mezőgazdasági munkákat segítik a termelőszövetkezetekben. A kisteleki fiugimnázium diákjai például a berdányi munkásör-TSZ építkezését segítik egyhetes társadalmi munkával. A szegedi és a szegedi járás tanulói többtízezer vályogtégla elkészítését vállalták a deszki Kossuth-TSZ építkezéseihez.

A Borsod megyei középiskolások közül mintegy 300-an a KISZ különböző építő-táborában dolgoznak. Több mint 500 középiskolai tanuló vállalt munkát különféle üzemekben, így többek között a diósgyőri Lenin Kohászati Művekben, az ozdi Kohászati Üzemekben, ahol négy-hat héten át napi négy óra fizikai munkát végeznek. A tokaji gimnázium tanulói 20-as csoportokban már négy vizi kirándulásra voltak a Tisza és a Bodrogon. A szerencsi fiatalok a zempléni hegyvidékre szerveztek turista kirándulást.

/A dorogi KISZ-fiatalok is védnökséget vállaltak az építkezés felett. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. július 20. 7 óra 50 perc

/Az ország legszebb....2.folyt./

A Szabolcs megyei diákok közül mintegy háromszázan végeznek a nyáron gyakorlati munkát ipari és mezőgazdasági üzemekben. A kisvárdai leánygimnázium tanulóinak egy csoportja a helyi kisvárdai gazdaságban dolgozik egy hónapig. Tizenkét középiskolából igen sok diák tölti a szünidő egy részét különböző üdülőtáborokban. Ezenkívül a társadalmi szervezetek is gondoskodnak a fiatalok szórakoztatásáról. Nyíregyházán például a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat szervez részükre foglalkozásokat, ahol tudományos ismereteiket és orosz nyelvtudásukat bővíthetik a diákok. /MTI/

-o-o-o-o-

Munkaterápiás gondozót létesítenek a hencidai kastélyban

6 1959. július 20.

Hencidán, az egykori Balázsházi-kuriban, 750.000 forintos költséggel 45 ágyas munkaterápiás gondozót rendeznek be epilepsziás betegek részére. A betegeket könnyebb munkával foglalkoztatják, ugyanakkor gondos orvosi ellátásban részesítik. A gondozó egyik részlege már az ősszel megnyílik. /MTI/

-o-o-o-o-

Egyre több jóminőségű áru kerül forgalomba

7 A Belkereskedelmi Minisztériumban megvitatták az áruellátás további javításának lehetőségeit. Megállapították, hogy az ipar és a kereskedelem közös munkájával egyre több jóminőségű áru kerül forgalomba. Fontos teendőnek tekintik a választék további bővítését. Ezért a kereskedelemléteknél időben meg kell kezdenie tárgyalásait az iparral, hogy az adott időszakban megfelelő mennyiségű új cikk álljon a lakosság rendelkezésére.

Az erről szóló miniszteri utasítás azonban előírja, hogy az új gyártmányok számának növelése nem mehet a már régebben forgalomba hozott és a fogyasztók által kedvelt cikkek termelésének növelésére.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. július 20. 8 óra - perc

/Egyre több jóminőségű....1.folyt./

A kereskedelem csak olyan árut vehet át, amelyen a gyártmány minőségét eltávolíthatatlan módon tünteti fel az ipar. A minőséget ezzel is ellenőrizni kívánják, hogy még a nagyobb megrendelés előtt véleményezésre behűldik a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézethez, s csak akkor hozzák forgalomba, ha megfelel az előírt követelményeknek.

A kereskedelmi vállalatoknál és a négyből több elárúsított foglalkoztató boltokban átvevőket jelölnék ki, /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. július 20. 7 óra 50 perc

/Az ország legszebb....2.folyt./

A Szabolcs megyei diákok közül mintegy háromszázan végeznek a nyáron gyakorlati munkát ipari és mezőgazdasági üzemekben. A kisvárdai leánygimnázium tanulójának egy csoportja a helyi kisbirtoki gazdaságban dolgozik egy hónapig. Tizenkét középiskolából igen sok diák tölti a szünidejét egy részét különböző üdülőtáborokban. Ezenkívül a társadalmi szervezetek is gondoskodnak a fiatalok szórakoztatásáról. Nyíregyházán például a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat szervez részükre foglalkozásokat, ahol tudományos ismereteiket és orosz nyelvtudásukat bővíthetik a diákok. /MTI/

-o-o-o-o-

Munkaterápiás gondozót létesítenek a hencidai kastélyban

6

1959. július 20.

Hencidán, az egykori Balázsházi-kuriban, 750.000 forintos költséggel 45 ágyas munkaterápiás gondozót rendeznek be epilepsziás betegek részére. A betegeket könnyebb munkával foglalkoztatják, ugyanakkor gondos orvosi ellátásban részesítik. A gondozó egyik részlege már az ősszel megnyílik. /MTI/

-o-o-o-o-

Egyre több jóminőségű áru kerül forgalomba

7

A Belkereskedelmi Minisztériumban megvitatták az áruellátás további javításának lehetőségeit. Megállapították, hogy az ipar és a kereskedelem közös munkájával egyre több jóminőségű áru kerül forgalomba. Fontos teendőnek tekintik a választék további bővítését. Ezért a kereskedelemnek időben meg kell kezdenie tárgyalásait az iparral, hogy az adott időszakban megfelelő mennyiségű új cikk álljon a lakosság rendelkezésére.

Az erről szóló miniszteri utasítás azonban előírja, hogy az új gyártmányok számának növelése nem lehet a már régebben forgalomba hozott és a fogyasztók által kedvelt cikkek termelésének rovására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. július 20. 8 óra - perc

/Egyre több jóminőségű....1.folyt./

A kereskedelem csak olyan árut vehet át, amelyen a gyártmány minőségét elavolíthatatlan módon tünteti fel az ipar. A minőséget ezzel is ellenőrizni kívánják, hogy még a nagyobb megrendelés előtt véleményezésre beküldik a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézethez, s csak akkor hoznak forgalomba, ha megfelel az előírt követelményeknek.

A kereskedelmi vállalatoknál és a négynél több elárúsított foglalkoztató boltokban átvevőket jelölnék ki, /MTI/

-o-o-o-o-

B 10. kiadás 1959. július 20.

11 óra 30 perc

Új iskolák épülnek Pest megyében

8.

Pest megyében az idén jelentős összeget költenek iskolák építésére: 54 tanterem készül el. Monoron és Szentendrén lo-lo tanteremmel bővítik a gimnáziumot, s két hónap múlva átadják rendeltetésének a szigetszentmiklósi nyolctantermes, a csobánkai négytantermes, az aszódi és a nagykáta-szőlőtelepi kéttantermes iskolát is. Galgahévízen és Dunavarsányban decemberre fejezik be egy-egy nyolctantermes iskola építését. Társadalmi munkával az idén tizenöt tanterem készül a megyében. /MTI/

--- . ---

A Déryné Színház előadásai uttörőknek

9.

1959. július 20.

A Déryné Színház a nyáron ellátogat a kerületi tanácsok uttörő táboraiba, és előadásokat rendez a fiataloknak. A színház két társulata augusztus 7 és 18-a között naponta több előadással szórakoztatja majd a táborozó uttörőket, Jókai Mór Aranyember és Mórícz Zsigmond Légy jó mindhalálig című darabjával. Augusztus 18-án a csillebérci uttörő tábor külföldi és magyar lakóinak tart előadást az Állami Déryné Színház. /MTI/

--- . ---

Ötezer éves edények és szobortöredék került napvilágra Dévaványán

11.

1959. július 20.

Dévaványa határában a Lenin Termelőszövetkezet anyagbányájában ötezer évesre becsült, mezopotámiai leletekhez hasonló kalászdíszes agyagedényeket és halászhálósúlyokat találtak. Ugyanitt több ezer éves, égetett agyagból készült női szobor töredéke is felszínre került. /MTI/

--- . ---

B 11. kiadás 1959. július 20. 11 óra 30 perc

Élénk népfrent-munka a Szolnok megyei tsz-városokban és községekben

Via MTI/

10.

Szolnok megye népfrentbizottságai sokoldaluan segítik a közös gazdaságok munkáját. Ebben a hónapban például tanácskozássra hívják össze és újabb szakemberekkel erősítik meg a termelőség-tervezési bizottságok és városok mezőgazdasági szakszervezeteket. Az Alkotmány-ünnep tiszteletére a járásokban népfrentnapokat rendeznek, kiállításokat, tapasztalatcseréket szerveznek az időszerű mezőgazdasági kérdésekről. Több száz kisgyűlést is tartanak, ahol a legfontosabb belpolitikai és nemzetközi kérdésekről tájékoztatják a szövetkezeti parasztokat. Széleskörűen népszerűsítik a baráti országok fejlődését. A Szovjetunió mezőgazdaságáról például kiállításokat és előadásokat rendeznek. /MTI/

--- . ---

Népszemlék a vándorkiállítások Békés megyében

Via MTI/

1959. július 20.

12.

Békés megye múzeumi és művelődési otthonai színvonalas vándorkiállításokkal segítik a lakosság művelődését. A békéscsabai Munkácsy Mihály múzeum gyermekjátékiállítását az elmúlt másfél hónapban több mint hétezer tekinthették meg. Erről a kiállításról, valamint a szegedi Móra Ferenc múzeum régészeti kiállításáról készült színes fényképalbumot az UNESCO legutóbbi stockholmi ülésén is bemutatták. Az orosházi járásban a holland festők műveinek mását, a békési járás művelődési házában a XIX. század magyar festészetét tanulmányoztatják az érdeklődők. Szarvason a csehszlovák népművészetet és történelmet mutatták be tablónon és képeken, a gyulai múzeumban Bazekeas István nádudvari népművész munkáit állították ki. Békéscsabán tartják a nyomdászok országos amatőr-fényképkiállítását, Elek nemzetiségi község művelődési otthonában pedig augusztusban a termelőszövetkezetek fejlődését ismertető mezőgazdasági kiállítást rendeznek. /MTI/

--- . ---

B 12. kiadás 1959. július 20. 11 óra 5 perc

Megtisztítják az iszaptól a keszthelyi öblöt

13.

A Balaton keszthelyi öble a Zala folyó hordalékától az utóbbi időben nagymértékben eliszaposodott és az iszapban megtermett nagytömegű vizinövény, hínár, nád, sás akadályozta a hajóforgalmat és a fürdést. A hajókikötőket már tavaly megtisztították az iszaptól, most pedig megkezdték a strandfürdő kotrását. A siófoki Folyamszabályozó és Kotró Vállalat nagyteljesítményű géppel 70 centi mélyen távolítja el az iszapot a használhatatlan strandszakaszról. Az iszapot csöveken egy gáttal körükerített, sással be-
nőtt területre vezetik, humusztakaróval vonják be és ezen a talajon diszparkot, rózsaligetet telepítenek./MTI/

--- --

Kincses Baranya címmel országos kiállítást rendeznek Pécsen

1959. július 20.

14.

A Baranya megyei tanács és a Mecsek fotóklub Kincses Baranya címmel nagyszabású fényképkiállításra készül, amely bemutatja majd a megye multját, jelenét, műemlékeit, a táj szépségeit, népszokásait. A kiállításon való részvételre a megyei tanács az ország valamennyi fotósát meghívja. A Pécsen ősszel bemutatandó képanyagot vándorkiállítás formájában az ország többi megyéjébe is elviszik. A legsikerültebb képekből négy-nyelvű szöveggel ellátott, művészi fotóalbumot készített a megyei tanács. A legeredményesebb munkákat megjutalmazzák./MTI/

--- --

B 13. kiadás 1959. július 20. 11 óra 35 perc

A bécsi VIT-en fellép az Allami Bábszínház együttese is

17.

Az Allami Bábszínház az idei évadban 738 előadáson 60.000 gyermeknél szórakoztatott. A színház 9 bemutatót tartott. Működési területük bővült, ugyanis sok előadást tartottak Budapest külső kerületeinek művelődési házaiban és el-el jutottak vidékre is. Ebben az évben a színház egyre inkább gyermekszínházzá vált.

A Bábszínház társulata jelenleg a bécsi VIT-re készül. A Világifjúsági Találkozón - ahol cseh-szlovák, lengyel, német, és görög bábosok is szerepelnek - Gábor-Bágya Potyautazás című komédiáját adják elő. A darabot a külföldi vendégszereplés követelményeinek megfelelően átdolgozták.

A jövő évadban szeptember 5-én az Ezüsfurulya és a Szőke ciklon előadásaival nyitja kapuit az Allami Bábszínház. Szeptember közepén tartják a gyermekműsor első bemutatóját. Színrekerül Mészöly Miklós Argyilus királyfi című darabja, amely a Csongor és Tünde népmese alap-motívumain épült fel. A darabot a kolozsvári bábszínház magyar tagozatának vezetője, Kovács Ildikó rendezi. Ugyancsak a gyermekműsor programjában mutatják be Tolsztoj meséiből írt Egy fábó kalandjai című bábjátékot. Színrehozzák még az Oz, a csodák csodája népszerű meséjét, amelyet Török Sándor alkalmazott bábszínpadra. Szerepel végül a tervek között egy összeállítás Benedek mesékből is.

A jövő évtől kezdve az Allami Bábszínház kiterjeszti működését az egész országra. Így előadásaival évente 100-120.000 gyermeknél szórakoztathat, nevelhet. A tervek szerint két utazótársulat járja majd a vidéket. Műsorukban a Pesten legjobban bevált darabok, a Csintalan bocsok, a Csalavári Csalavér, a Jancsi és Juliska és egy Móra mese szerepelnek./MTI/

--- --

B 14. kiadás 1959. július 20. 11 óra 55 perc

Korszerűsítik az urkuti mangánbányát

15.

Geológusaink megállapították, hogy az Urkuti Mangánbánya ércben leggazdagabb, 3-as számú aknája alatt mintegy 90 méterre újabb érctelepek kezdődnek, s ezek elhelyezkedése bányászati szempontból igen kedvező. A bányászati szakbizottságok javaslata alapján részletes tervet dolgoztak ki a hozzávetőlegesen 80 évre elegendő mangánvagyon feltárására.

A terv szerint az üzemet 10 év alatt jelentős költséggel korszerűsítik. Az újonnan feltárt és kohászati célokra igen alkalmas ércreteget külön vágatokkal és altárókkal közelítik meg. A föld alatt elektromos meghajtású ércszállító vonatokat és több tucat korszerű fejtőgépet helyeznek majd üzembe. Az akna bővítésével egyidőben a felszínen új ércmosó épül, korszerűsítik az osztályozót, szociális létesítményeket építenek.

A nagyszabású munka az elektromos hálózat korszerűsítésével és új vezetékrendszer építésével megkezdődött.
/MTI/

Terven felüli bekötőutak épülnek társadalmi munkával Hajdu-Biharban

16.

1959. július 20.

Társadalmi munkával az idén tovább bővül Hajdu-Bihar megyében a termelőszövetkezeti bekötőutak hálózata. Az építésben tizenegy hajdusági termelőszövetkezet tagsága vesz részt. A Hazafias Népfront megyei elnöksége építési vállalatok és tervezőintézetek szakembereiből műszaki bizottságot alakított a tervek elkészítésére és a munkák irányítására. Összesen több mint tíz kilométer hosszúságban épül bekötőutak társadalmi erőből. /MTI/

B 15. kiadás 1959. július 20.

11 óra 55 perc

A hagyományos magyar-lengyel barátság új tartalmat kapott felszabadult népeink kulturális kapcsolataiban

18.

A magyar és a lengyel nép barátsága már több-százéves multra tekinthet vissza. Ez a barátság a felszabadulás után bontakozott ki teljes mélységében és új tartalmat kapott a szocializmus építésének időszakában. A Habsburg-önkény ellen harcoló magyar és az őket segítő lengyel hazafiak szabadságharcának századik évfordulójára rendezett ünnepi évben irták alá a két nép képviselői a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, s a kulturális egyezményt. Mindkét dokumentum szellemében értékes eredmények születtek.

Kulturális kapcsolataink a tudomány, az irodalom és a művészetek úgyszólván minden ágára kiterjednek. A magyar és a lengyel tudományos életnek bizonyos mértékben már a múltban is voltak kapcsolatai, de az együttműködés csak a felszabadulás után vált rendszeressé. Magyar tudósok, kutatók gyakran látogatnak el a baráti Lengyelországba, tanulmányozzák az ottani tudósok legújabb eredményeit és különböző kongresszusokon vesznek részt. Az egyezmény megkötését követő esztendőben, 1949-ben, még csak hat tudományos dolgozó utazott Lengyelországba, hat évvel később számuk már ötvennégy volt. Közös kutatások is indultak, így például reneszansz kori történelmi kapcsolatainkról, a kozmikus sugárzásokról, a változó csillagokról. A két ország tudományos akadémiája négy évvel ezelőtt külön egyezményt kötött az együttműködésre. Így gyarapodtak a kölcsönös tanulmányutak, megkezdtek az akadémiákhoz tartozó intézetek kutatási tematikájának egyeztetését, s különböző kiadványok, fotokopiák és mikrofilmek cseréjét. A lengyel Tudományos Akadémia az ellenforradalom leverését követő időben oly módon is segítette a magyar tudósokat, hogy sok kutatót hívott meg tanulmányutára.

A felszabadulást megelőző évtizedekben nagyon kevés lengyel irodalmi mű látott napvilágot hazánkban. Az 1920-as és 1930-as években a magyar könyvkiadók főleg Nobel-díjasok művei iránt érdeklődtek, akkor Sienkiewicz és Reymont képviselték hazánkban a lengyel irodalmat. Felszabadulásunk, majd főleg a kulturális egyezmény aláírása után már behatóbban megismerkedhettünk a baráti szomszéd nép irodalmával.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. július 20. 12 óra 30 perc

/A hagyományos...1.folyt./
18.

Bár az első években a klasszikusok erősen háttérbe szorultak, s az újabb irodalmi művek között sok sematikus is akadt, ennek ellenére ebben az időszakban számos értékes könyv látott napvilágot. Ez utóbbiak közé tartozott Prus Bábu-ja, Zeromski Hontalanok-ja, Lucjan Rudnicki több műve, Kruczkowski Ur és paraszt-ja, Kowalski Falusi élet című regénye, Igor Newerly, Wanda Wasilewska több műve. A továbbiakban, két novella-antológia mellett, napvilágot látott Sienkiewicz Kereszteslovagok és Quo vadis című regénye, legutóbb pedig a Sivatonon és vadonban című munkája. Hazánkban kiadták mind az említett író, mind Reymont válogatott novelláit, Reymont Parasztok című regényét és Prus A fáraó című művét. Közreadtunk egy Miczkiewicz-antológiát, s a nagy lengyel költő Pan Tadeusz-át, és Krimi szonettjeit. Megjelent többek között egy-egy Broniewski és Slowacki-kötet is. Az Ifjusági, majd a Móra Ferenc Könyvkiadó több lengyel ifjusági könyvet, népmesét adott ki. Számos lengyel politikai és tudományos mű is megjelent hazánkban. A magyar szerzők lengyel tárgyú tudományos munkái közül kiemelkedett Kovács Endre Bem életrajza, amelyért a szerző Kossuth-díjat kapott.

A magyar irodalom alkotásai a múltban alig jutottak el Lengyelországba. Az 1948-ban megkötött kulturális egyezmény jelentős változásokat hozott. Az új magyar szépirodalom az ötvenes évek elején jelentkezett először lengyel nyelven, egymásután adták ki Asztalos István, Balázs Anna, Darvas József, Gergely Sándor, Illés Béla, Illyés Gyula, Kovai Lőrinc, Sásdi Sándor, Veres Péter műveit. Mikszáth Kálmán csaknem valamennyi fontosabb műve, Jókai, Móra, Móricz és Zalka Maté több regénye, néhány magyar verskötet, köztük egy-egy Petőfi és József Attila antológia látott napvilágot lengyel nyelven. A varsói Magyar Intézet az egyetemmel karöltve számos magyar irodalmi évfordulót ünnepelt meg. A két ország színpadain is több lengyel és magyar mű került színre. Lengyelországban Gergely Sándor Vitézek és hősök című darabja aratta a legnagyobb sikert, nálunk pedig Zapolska: Dulska asszony erkölce című színműve nyerte el leginkább a közönség és a kritika tetszését. A Madách Színház nemrég sikerrel mutatta be Jurandot: A harmadik csengetés című színművét. A Színháztudományi és Filmtudományi Intézet rendszeresen feldolgozza és az illetékesekhez továbbítja a legújabb lengyel darabok jegyzékét, szinopszist

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. július 20. 12 óra 30 perc

/A hagyományos...2.folyt./
18.

és fordításokat is készítettek az elmúlt évtizedben. A magyar játékfilmek közül emlékezetes sikert aratott Lengyelországban a Ludas Matyi, a Körhintő, a Hannibál tanár ur, a Rákóczi hadnagya, a Budapesti tavasz, a Déryné és még folytathatnánk a sort. Magyarországon is sokan emlékeznek az Ember a vágányon, a Varsói szirén, az Otten a Barska utcából, a Halott tárna titka című és más lengyel filmekre.

A magyar-lengyel zenei kapcsolatok is rendezesek. A Chopin-zongoraversenyeken és a Wieniawski-hegedűversenyeken már számos művészlünk lépett fel. Hazánkban járt a nagy lengyel zeneművészek közül Wronski, Szpinalski, Jan Ekier, Czerny-Stefanska, Bierdiajew, Wanda Wilkomirska, Wladislaw Kendra, Jan Krenz, Roman Palester, Grzegorz Fitelberg és még sokan mások. Nagy sikerrel lépett fel hazánkban a Mazowsze népi ének- és táncgyűttes, a lengyel hadsereg ének- és táncgyűttese, a lengyel rádió szimfónikus zenekara, a poznańi gyermekkórus, a wroclawi pantomimszínház és a Nowa-hutai együttes. Az elmúlt években ismert művészeink közül többek között Antal István, Ferencsik János, Fischer Annie, Garay György, Hernadi Lajos, Madosa Pál, Komor Vilmos, Kórody András, Neményi Lili, Orosz Julia, Palánkai Klára, Petri Endre, Schneider Hédy, Ungár Imre, továbbá a magyar rádió szimfónikus zenekara, a Néphadsereg központi együttese, a Tátrai vonósnégyes, s több népi és tánczenekar, valamint öntevékeny együttes járt Lengyelországban. Operaházunk felújította Moniuszko: Halka című operáját.

A lengyel és magyar képzőművészek, régészek és műemlékvédelmi szakemberek között is baráti kapcsolatok alakultak ki. Rendkívül nagyszerű Jan Matejkonak, a lengyel történelmi festészet kimagasló alakjának műveiből rendezett ideai budapesti kiállítás. A két nép barátságának elmélyítését hasznosan munkálja a Lengyel Olvasóterem, amely ebben az esztendőben már husznál több lengyel képzőművész kiállítását rendezte meg helyiségeiben, nyelvtanfolyamait évente száznál többen látogatják, s filmszolgálatát eljuttat az ország minden részébe. A két nép barátságát szolgálják azok a sokrétű kapcsolatok, amelyek három nagy vidéki városunk: Debrecen, Miskolc és Szeged, valamint három lengyel város: Lublin, Katowice és Lodz között alakultak ki és fejlődnek./MTI/

B 18. kiadás 1959. július 20. 12 óra 15 perc

Több mint másfél millió földművesszövetkezeti tag véleményét közvetítik a megyei és országos termelési tanácsok

20.

Egy évvel ezelőtt kezdték meg működésüket az Országos Földművesszövetkezeti Tanács társadalmi tanácsadó testületei, a megyei és országos termelési tanácsok. Követésükkel a több mint másfél millió tagot számláló földművesszövetkezeti tagság véleménye, javaslatai jutnak a legmagasabb állami és szövetkezeti szervekhez. A tanácsok munkájában - megyei és országos szinten egyaránt - országosan ismert tudósok, gyakorlati szakemberek, termelők szövetkezeti és egyéni gazdálkodó parasztok vesznek részt. Az üléseken ott vannak az adott szak-kérdésben illetékes állami- és szövetkezeti szervek felelős munkatársai is.

Az elmúlt egy év alatt - mint az Országos Földművesszövetkezeti Tanács irodáján az MTI munkatársát tájékoztatták - a tanácsok több száz javaslatot dolgoztak ki és terjesztettek a SZOVOSZ igazgatósága, az illetékes minisztériumokhoz, a Gazdasági Bizottsághoz, vagy más állami és szövetkezeti szervekhez.

Igen jelentős volt például a Burgonya és Zöldségtermelési Tanács vitája a hazai zöldségtermelés 15 éves távlati fejlesztési programja fölött. Kidolgozták a hazai öntözési rendszerek - elsősorban a Keleti Főcsatorna - teljes és leggazdaságosabb hasznosításának módszereit, javaslatokat készítettek a termelők szövetkezeteinek zöldségtermelésének fejlesztésére.

Az Országos Baromfi- és Kisállattenyésztési Tanács a Hazafias Népfronttal és a Bács megyei tanáccsal együtt - tudományos szervek és minisztériumok közreműködésével - hozzálátott Bács-Kiskun megye 3 éves baromfitenyésztési programjának kidolgozásához. A program megvalósításával Bács megye - a baromfitenyésztés fejlesztése terén - mintául szolgál majd a többi megyének.

Foglalkozott a tanács az erőtlenül fejlődő magyar szörmekonfekció ipar nyersanyagellátásának problémáival is. Megállapította, hogy a világpiacra legkeresettebb /folyt.köv./

B 19. kiadás 1959. július 20. 12 óra 55 perc

/Több mint másfél...l.folyt./
20.

karakül és nyére prém hazánkban is előállítható, illetve mindkét állatfajta meghonosodott és szőrmejük minősége eléri a nemzetközileg kialakult követelményeket. A szőrme-export fokozása érdekében - javaslatot készített a hazai prémésállattenyésztés fejlesztésére. Allást foglalt a tanács atekintetben is, hogy a prémésállat-tenyésztést szövetkezeti alapon kell megszervezni, s fel kell lépni az e területen még igen nagy számban található spekulánsok ellen.

A Géphasználati Tanács széleskörű vitában alakította ki véleményét többek között a hazai mezőgazdasági gépgyártás 1959. évi programjáról. Az ülésen készült határozatban javaslatban a palántázó, vető, kapáló és növényvédő gépek számának növelésére hívták fel a kormányzati szervek figyelmét. Tudósokból és gyakorlati szakemberekből szervezett munkabizottság vizsgálta meg a zöldségtermelés gépesítési problémáit, különös tekintettel a termelők szövetkezeteinek öntözőtelepeinek kialakítására. Szakbizottság vizsgálta a mezőgazdaság gépesítésének helyzetét, a gépköleszénnyel, a gépállomások és a földművesszövetkezetei közötti kapcsolattal, valamint az egyszerűbb szövetkezetei gépesítésével kapcsolatos kérdéseket.

A január elején alakult Országos Tejtermelési Tanács máris igen hasznos munkát végzett a szarvasmarhatenyésztés mennyiségi és minőségi fejlesztése, a termelők szövetkezetei és a földművesszövetkezetei közötti együttműködés kialakítása érdekében. Széleskörűen tanulmányozta a korszerű takarmányozás, állatnevelés és hizlalás a tej és állati termékek költségeinek csökkentésével kapcsolatos időszzerű és távlati tennivalókat. Korszerű, a szövetkezés szocialista elveit érvényesítő alapszabály-mintát dolgozott ki a tejszövetkezetei részére.

Az Országos Méhészeti Tanács a Méhegészségügy megjavítása érdekében dolgozott ki hasznos, s nagyjából már megvalósított intézkedéseket. A megyei termelési tanácsok közül különösen a borsodi tevékenykedett eredményesen. Kidolgozták a tokajhegyaljai szőlők rekonstrukciójának programját. Tervüket a SZOVOSZ igazgatósága elfogadta, s megvalósításához megfelelő anyagi erőt is biztosított. Veszprém megyében a gyümölcs és szőlőtermelési tanács nagyüzemi szőlészetek kialakításához nyújtott segítséget, Vas megyében /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 20.

12 óra 55 perc

/Több mint másfél...2.folyt./
20.

az aratás-cséplés előkészületei, megszervezésében működtek közre igen hasznosan. Az aprómag-cséplés helyes, szakzerű végrehajtása érdekében ellenőrző bizottságot alakítottak. A bizottság tagjai hetenként megvizsgálják az aprómagcséplő-gépeket, s az észlelt hibák kijavítására felhívják a gépállomás és a megyei igazgatóság figyelmét.

Hasonló módszerességgel és lelkiismeretességgel dolgoznak a többi megyékben is a termelési tanácsok. Az eddigi gyakorlat azt mutatja, mindenütt, különösképpen a történelmileg kialakult tájtermelés fejlesztését tekintik fő-feladatnak, s ennek érdekében mozgósítják a legkiválóbb tudósokat és termelőket./MTI/

--- . ---
Heves megyéből már vagonként érkezett cukordinnye - Olcsóbb a paradicsom, a zöldpaprika és a dinnye

26.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 45 vagon és 23 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon vegyes darab-áru, 9 vagon burgonya, 9 vagon különféle zöldség, 2 vagon zöldpaprika, 9 vagon gyümölcs és 1 vagon cukordinnye.

Az állami élelmiszerboltok hétfőn az almáparadicsomot kilónként 1, a töltési-velő zöldpaprikát 2, a kovácsbázi fehéret és a hegyes, erőspaprikát kilónként 2-2.50 forinttal olcsóbban árusították, mint szombaton. A burgonya, a hagyma, az uborka és a káposztaféle ára nem változott. A Heves megyei Csány községből megjött az első teljes vagonrakomány sárgadinnye. Az állami boltok az ananász-dinnyét kilónként 80, a Tógót, a turkesztánit és a Magyar Kincs elnevezésű új, tájfajta cukordinnyét pedig 60 fillérrel olcsóbban hozták forgalomba, mint szombaton. Az alma, a körte, a sárga és az őszibarack ára nem változott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 20. 13 óra 10 perc

Csaknem félmillió sertésállománnyal rendelkeznek a Szolnok megyei termelőszövetkezetek

23.

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek szántóterületük egynegyed részén termelnek kukoricát nagyüzemi módszerrel. A kedvező időjárás és a nagyrészt gépesített növény-ápolás eredményeként az utóbbi évek legjobb termése ígérkezik. A biztató terméskilátásokat figyelembe véve jelentős mértékben fejlesztik sertés-tenyésztésüket, a megye régi és új közös gazdaságai. Allományuk az idén meghaladja a 470.000-öt. Eredetileg 45.000 sertés hizlalását tervezték, de valószínű, hogy hizóba fogott állatok számát megkétszerezik. Elsősorban fehér-hussertés tenyésztéssel és hizlalással foglalkoznak. A mezőheki Tánacsics Termelőszövetkezet már híressé lett a "husgyáraról". 4000 darabból álló sertésállománnyal rendelkezik, s a múlt évben egymillió forintos bevételre tett szert ebből az üzemből. Az idén 1230 sertés hizlalására kötött szerződést. A turkeyei Tánacsics Termelőszövetkezet 1.000 másfél-két mázsás hizott sertést szállít. A fejlett közös gazdaságok példáját követve, a megye új termelőszövetkezetei is gyors ütemben fejlesztik sertésállományukat, ami 15-20 százalékkal járul hozzá a Szolnok megyei nagyüzemek évi bevételéhez./MTI/

--- . ---
Vizsgáznak a leendő mezőgazdasági mérnökök

1959. július 20.

27.

A Debreceni Mezőgazdasági Akadémián hétfőn reggel három vizgabizottság előtt megkezdődött a végzős hallgatók államvizsgálója. Nyolc nap alatt 119 negyedéves hallgató tesz államvizsgát négy tárgyból. Ebben az évben minden leendő mezőgazdasági mérnök egy-egy hónapot a termelőszövetkezetekben töltött, segítettek a szövetkezeti üzemtervek elkészítésében, s ez egyben a diplomaterveket is jelentette. A sikerrel vizsgázók július 30-án kapják meg diplomájukat. A mezőgazdasági mérnököket kivétel nélkül már megfelelő állás várja./MTI/

B 22. kiadás 1959. július 20. 13 óra 25 perc

Hétfőn reggel egyhetes VIT-műszak kezdődött a Csepel Vas- és Fémművekben

28.

Hétfőn reggel munkakezdés előtt a Csepel Művek fiataljai rövid gyűlést tartottak a gyár udvarán, ahol elhatározták, hogy a VIT tiszteletére július 20-tól 25-ig ünnepi műszakot tartanak. A VIT-műszakon a műhelyekben ragyogó tisztaságot teremtenek, takarékosági brigádokat szerveznek, újabb ésszerűsítéseket vezetnek be, s tovább szilárdítják a fegyelmet.

A tanácskozás után a munkahelyeken a legtöbb brigád külön is megbeszélte teendőit. A Szerszámgyárban ismét Szabó János ifjúsági csoportja a Csepel Művek első szocialista brigádja volt a kezdeményező. A pártkongresszus tiszteletére néhány héttel ezelőtt több értékes gép határidő előtt elkészítését ajánlották fel, s ezt folyamatosan, sikerrel teljesítik. Vállalásukat a brigád tagjai most azzal egészítették ki, hogy valamennyien bekapcsolódnak a szakmai továbbképző tanfolyamokba, ellátogatnak társüzemekbe, s így is gyarapítják ismereteiket.

Eperjesi János, a kísérleti műhely fiatal lakatos a VIT-műszakon kezdte meg az új típusú, programvezérlésű gép alkatrészeinek készítését. Mint mondotta, olyan nagy gonddal, századmilliméternyi pontossággal igyekszik dolgozni, hogy ne csak a fiatalok, hanem az egész gyáregység kollektívája büszke legyen az új gépre. A Csőgyárban Széplaki Pál brigádja egyhangú határozatot hozott, hogy a VIT-műszak alatt és azután is munkaidő mind a 480 percét kihasználja, a fegyelmezetlenséget továbbra sem tűrik meg, s az eddiginél is nagyobb mértékben hasznosítják az idősebbek tapasztalatait. Több más gyáregységben vállalták a fiatalok, hogy résztvesznek a Csepel Művek új transzformatórgyárának építésében, ahol a tröszt ifjúságai eddig már 2.500 órát dolgoztak társadalmi munkában.

A gyár ifjúsága több mint 100 ajándékot készített a Világifjúsági Találkozón résztvevő fiatalok részére, amelynek utolsó darabjait is átadták hétfőn. Az Egyedi Gépgyár fiataljai például a gyáregység új típusú földgáz-szállító kocsijának modelljét, a Motorkerépgyár KISZ-esei az új fajta Pannónia kicsinyített mását küldik ajándékba a VIT-re. Az Erőmű ifjúságai különleges tranzistoros rádióval lepik meg a VIT valamelyik vendégét, más brigádok maguk-készítette szobrokkal, plakettekkal, gobleinkkel kedveskednek a külföldi fiataloknak. /MTI/

B 23. kiadás 1959. július 20.

13 óra 25 perc

Kenderővezet az új drávaszabolcsi Kendergyár környékén

25.

Drávaszabolcon tavaly helyezték üzembe az ország legnagyobb kendergyárát. Az új baranyai üzem körül valóságos kenderővezet alakult ki: 2.700 holdon termelik a fontos ipari növényt. Az e vidéknek leginkább megfelelő kenderfajta kiválasztására nagyüzemi kísérletek indultak. Négy termelészövetkezetben és hat állami gazdaságban 20 holdas táblákon termesztik egymás mellett a Fertődi, a Kompolti, a Tiborszállási és a B-7-es kenderfajtát. A bolyi Kossuth Termelészövetkezetben a jó termést ígérő hazai fajták mellett egy új hibridet is kipróbálnak, amelyet egy magyar és egy kínai fajta keresztezésével állítottak elő a Fertődi Kutató Intézetben. Ez a kendertábla különösen szép. A haragoszöld gyönyörű vetésből a legnagyobb termetű termelészövetkezeti tag sem látszik ki, tehát a másfél méteres magasságot - az első osztályu kender követelményét - jóval meghaladta. /MTI/

Az Országgyűlés elnöke fogadta a columbiai parlamenti képviselők csoportját

1959. július 20.

29.

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke hétfőn délelőtt fogadta a Horacio Rodriguez Plata szenátor vezetésével hazánkban tartózkodó columbiai parlamenti képviselők csoportját. Az Országgyűlés elnöke és a columbiai képviselők szívélyes eszmecsere folytattak a két országot érdeklő, elsősorban gazdasági és kulturális kérdésekről. Ezt követően a columbiai képviselők meglátogatták a Parlament épületét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B ¹⁴ kiadás 1959 július 20 ¹³ óra ²⁵ perc

Uj filmek a Hunniában • Megkezdik a Szegény gazdagok forgatását

1959 július 20

19

A Hunnia filmstúdióban már nagyrészt befejezték az első főlöv új magyar filmjeinek forgatását. Jelenleg a laboratóriumokban dolgoznak a Pár lépés a határ, a Gyalog a mennyországba és a Szombattól hétfőig című újdonások példányain. A Kölyök című új magyar film alkotói pedig elkészítették a felvételek felét és jelenleg Sztálinvárosban örökítik meg a kölyök - alkotója Törőcsik Mari - kalendójait.

Megkezdték a Megfellelő ember című film-szatira forgatását. A történetet Róvász György rendezővel Kállai István, a Kötőtánc című, nevesikerű színdarab szerzője írta. A Megfellelő ember hőse egy ügyefogyott könyvelő, aki beiratkozik egy tanfolyamra, hogy elszájtassa az érvényesülés, a karrier tudományát. A filmet Róvász György rendezzi, a főszerepeket Fekete Kamill és Konlós Juci alakítják. A közel napokban kezdik Jókai Mór Szegény gazdagok című regényének megfilmesítését. A történetet Bán Erőgyes írta filmre, ő lesz a rendező is. A főszerepeket Bara Margit, Törőcsik Mari, Bankó Gyula, Pécsi Sándor és Eri István alakítják, operatőr: Illés György. A népszerű Jókai mű filmváltozatának első jelenetei a Komárom környéki Mészely községben peregnék a felvevőgép előtt.

Előreláthatólag augusztusban kezd meg a felvételeket a Vörös tinta című új magyar film alkotógárdája. A két fiatal példócusszal szülő történetet Szabó Márda írta és Gertler Viktor rendezi. Fábry Zoltán rendező, Sarkadi Imre: A tanyai áruvad című irásának filmváltozatát készíti elő. Lakk Károly pedig Fürö lépni tilos ideiglenes címmel új magyar filmvígjáték forgatását tervezi.

/MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B ²⁵ kiadás 1959 július 20 ¹³ óra ²⁵ perc

Eredményesen dolgoztak a kombájnok és az aratógépek

1959 július 20

21

A Földművelésügyi Minisztérium Gépállomási és Gépesítés Főigazgatósága, valamint az Állami Gazdaságok Főigazgatósága felmérte: milyen munkát végeztek eddig a kombájnok és az aratógépek az idei betakarításban. A szakemberek megállapították, hogy a jó termést adó buza mintegy 15-20 százaléka megdőlt, az aratása ennek ellenére a vártnál kisebb veszteséget okozott. A gabonák ugyanis általában egy irányba dőltek meg, s ezzel a nehézséggel megbirkóztak a már több éves gyakorlatlaltan rendelkező gépkezelők. Nagyrészt az aratógépek és kombájnok eredményes munkájának köszönhető, hogy a déli megyékben egy-két napon belül az utolsó holdakat is levágják. A kombájnok néhány, nehezebb adottságok között dolgozó megye kivételével naponta átlag 7-8 holdat vágtak le, illetve csépelelték el. A következő aratógépek, amelyekkel a technikai adottságok miatt naponta hosszabb ideig lehet üzemeltetni, egy nap 8-9 holdról köttették kévébe a gabonát.

A gépi aratás aránya különösen az állami gazdaságokban magas, ahol eddig a kalászosok 46,3 százalékát kombájjal, 45 százalékát pedig aratógéppel vették le. A gépi aratás szervezhetősége országos átlagban a megrendezett határon belül van.

Az aratás eddigi eredményei igen biztatók. A kombájjal aratott buzáék termésátlagai az ország legtöbb vidékén meghaladják a 11 mázsát. Már az első eredmények a közös gazdaságok termelési főlányára hívják fel a figyelmet. A jól művelt, szakszerűen műtrágyázott szövetkezeti földeken nem ritkák a 14-15 mázsás termésátlagok.

A nyári gépi munkák közül a tarlóhántás utána nem kielőltető. Ennek oka az, hogy a gabonák behordása vontatottan halad és a megfellelő számban rendelkezésre álló traktorok nem tudják kellő ütemben végezni a jövő évi jó termés előkészítése miatt igen fontos munkát. A mezőgazdasági szakemberek legfontosabb tennivalója ezekben a napokban a gyors betakarítás megszervezése. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 július 20 13 óra 30 perc

Erősz kenyérbona fölőslését a szeszre értékesíti a kisbér-battyánpuszti Virágzó Termelőszövetkezet

1959 július 20

22

A kisbér-battyánpuszti Virágzó Termelőszövetkezetben az idén 145 holdon termeltek búzát. Merészen terveztek, mert a homokos talajon 12 mázsás átlagot irányoztak elő. A kedvező időjárás és a gondos munka hatására mégis két mázsával teljesítik túl a várt termésátlagot. A szövetkezet tartsága úgy döntött, hogy a vetőmag, az adórbona, a gépállomási díj és a tagok által igényelt mennyiségen kívül maradók készletet egy tétolbon adják el az államnak. Korábban nyolc és fél vagon gabona leszállítására szerződtek, de ehelyett 10 vagon búzát értékesítenek. Ilymódon nemcsak az értékesítési gondoktól mentesülnek a tagok, hanem a kapott szerződéses és nagyüzemi felár 1.50 forinttal növeli minden munkaegység értékét. Emellett jelentős adókedvezményben részesülnek, hiszen a természetbeni részesedés után 10, a készpénzjövödelmen után pedig csak 5 százalékos adót kell fizetniük. /MTI/

- o -

Megkezdődött Tolna megyében a nyári nályszántás

1959 július 20

24

Tolna megyében az elmúlt hetekben hetven Belorusz traktor érkezett és még a nyáron további 130 traktort kapnak a megye gépállomásai. A Belorusz traktorok megkezdték a nyári nályszántást, amelyre a korábbi években nem jutott erő a Tolna megyei földeken. A cél az, hogy tavaszra sehol ne maradjon szántatlan terület, s így a földek terméshozatát tovább emelhessék. Már júliusban körülbelül háromezer hold nyári nályszántását végzik el a termelőszövetkezeti földeken. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 július 20 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1959 július 20

32

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, hétfőn délután 12 órakor:

A hőmérséklet a Dunántúlon is emelkedik.

Az Izóroktól Németországon és Skandinávián keresztül az Északi Jéges tengerről húzóó magasnyomású gerinc fokozatosan gyengül, és helyét az Atlanti óceán felől beindult újabb hűvösebb légtömegek foglalják el. Középeurópában a megismétlődő záporokkal, zivatarokkal továbbra is változókéony az időjárás és a nappali órákban is csak alig emelkedett a hőmérséklet 25 fok fölé.

Hazánkban vasárnap túlyomóan felhős volt az égbolt. Nappal csak néhány helyen esett az eső. Ezzel szemben az éjszakai és hajnali órákban az északkelet felől betört hűvösebb légtömegek hatására sok helyen volt zápor és zivatar, helyenként igen jelentékeny csapadékmennyiséggel. Sümeg 70, Cellőmölk 60, Bakonybél 54, Zalacsány 51, Ötvös 48, Ósákerény 42. milliméter csapadékot jelentett. Napközben a hőmérséklet az északi megyékben 25-28, máshol 22-25 fokra emelkedett.

Má hajnalban általában 15-19 fokig hűlt le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.8 fok volt, a sokévi átlagnál 1.5 fokkal alacsonyabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 25 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, sok helyen /főleg a Dunántúlon/ eső, keleten zivatarok. Hőmérséklet északi, északkeleti szél. A hőmérséklet a Dunántúlon emelkedik, keleten alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: délnyugaton 22-25, máshol 25-28 fok között.

A Duna vízállása: 514 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 július 20 3 óra 25 perc

Szerkesztőségünk figyelmeibe!

1959 július 20
A július 19-i B 12. kiadásunk /VIT tárgy-
sorsjáték.../ alulról számított negyedik sorában a nyeresény
helyesen: porcelán étkészlet.

A július 19-i B 14. kiadásunk /VIT tárgy-
sorsjáték... 2 folyt./ második oszlop, második sorában a szám
helyesen: 27179.

A július 19-i, B 15. kiadásunk /VIT tárgy-
sorsjáték... 5 folyt./ második oszlopának alulról számított
5. sorában a szám helyesen: 48417.

A július 19.-i B 18. kiadásunk /VIT tárgy-sors-
játék... 6 folyt./ második oszlop 10. sorában a szám helye-
sen: 83212.

A július 19.-i B. 19. kiadásunk /VIT tárgy-
sorsjáték... 7 folyt./ első oszlop 11. sorában a szám helye-
sen: 90736. /MTI/

- o -

Eugen Jabeleanu látogatása az irodalmi lapok szerkesztőségé-
sében

1959 július 20

20
Eugen Jabeleanu, a kezünkben tartózkodó
Állami díjas román költő feleségével, Florica Cordeanu
festőművésznővel hétfőn délután felkereste az Élet és Iro-
dalom, a Magyarvilág és a Kortárs szerkesztőségét. A román von-
dások és az irodalmi lapok szerkesztői baráti beszélgetést
folytattak az irodalmi élet különbség kérdéseiről. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 július 20 11 óra 40 perc

A Funksz Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki Péterffy
Istvánt

1959 július 20

21

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Péterffy
István zenekritikusnak, a Zenei Alap igazgatójának, 75. születés-
napja alkalmából élete munkásságáért a Funksz Vörös Zászló
Érdemrendje kitüntetéssel adományozta. A kitüntetés hétfőn dél-
ben Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese adta át. A
kitüntetés átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Ta-
nács titkára, Benke Valéria, művelődésügyi miniszter, Szeka-
sits Árpád, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke,
Neményi Géza, a Minisztortanács Tájékoztatási Hivatalának el-
nökhelyettese. /MTI/

- o -

Nyoleven KISZ-brigád segíti az aratást Borsod megyében

1959 július 20

24

Az ország legészékibb felváltó szántóföld-
jein Borsod megyében az esős idő ellenére jelentős mértékben
előrehaladt az aratás. A 550.000 hold kalászból 250.000
holdat learattak már. A termelőszövetkezetekben a buza nyolec-
ven százalékát az aratóknál hatvan százalékát várták le.

megyében nyoleven KISZ segítő brigád
alakult, több mint 1200 résztvevővel. A fiatalok már csaknem
10.000 órát segítettek a szántóföldeken. Résztvevőnek a munká-
ban a megye üzemeinek fiataljai is. A Lenin Köhászati Művek-
benben például nyolc segítő brigád alakult. A falusi fiatalok
a saját feladataik megoldása után gyakran segítenek a betegek-
ken és öregeken. Taktaharkányban például Horváth István idős
dolgozó paraszt gabonáját aratták le és rakták keresztbe
a fiatalok. /MTI/

- o -

B 30. kiadás 1959. július 20.

11 óra 45 perc

A multheti esőzések tovább javították a kukorica termés-
kilátásait - A tavalyinál 8000 vagonnal több termésre szá-
mitanak a Hajduságban

35.

Kukoricából már korábban is bőséges termés
ígérkezett és a forró, száraz napok után lehullott bőséges
csapadék tovább javította a terméskilátásokat. A Hajduság-
ban a 170.000 holdat meghaladó kukoricatermelési terület-
ről májusi morzsoltban számítva általában 5 mázsával több
termésre számítanak holdanként, mint tavaly. Ez azt jelenti,
hogy a megye termelőszövetkezetei és egyénileg gazdálkodói
8000 vagonnal több kukoricát takarítanak be. A magasabb ter-
méseredmények eléréséhez a kedvező időjárás mellett az is
hozzájárul, hogy az idén már 60.000 holdon vetettek hibrid-
magot a Hajduságban és a szövetkezetek többségében háromszor
kapálták a kukoricát, s aratás előtt a gazoló kapálást is
elvégezték.

Somogy megye 126.000 holdnyi kukoricatermő
területén is szépen fejlődnek a növények. Holdanként 2-3000
tővel többet hagytak meg, mint az elmúlt esztendőben, és a
sok eső ellenére aránylag kevés a gazos kukorica. Sok he-
lyen most végzik a gazoló kapálást és a vastag üdezőld szá-
rakon már látni a hajás kukoricacsöveket. Különösen gazdag
termést várnak a rákai Új Élet Termelőszövetkezet tagjai.
Embermagasságu kukoricájuk teljesen gyommentes, és a szára-
kon 2-3 cső képződik. A becslések szerint 35-40 mázsás lesz
az átlagtermés. /MTI/

B 31. kiadás 1959 július 20. 45 óra 30 perc

Hétfőn a Lőrinci Fonóban a gyár vezetői megvizsgálták:
milyen eredményeket értek el az üzemi dolgozók helyzetének
javításában - Nagy sikere van az üzemi varrodának és mosó-
dának, sokat fejlődött az üzemi egészségügyi szolgálat

1959 július 20

A Lőrinci Fonóban hétfőn kibővített osztály-
vezetői értekezleten vizsgálták meg, hogy a párttáborzat
óta hogyan alakult az üzemi dolgozók szociális, kulturá-
lis, egészségügyi helyzete. Az elért eredményeket Batár Er-
zsébet, a munkásellátási osztály vezetője, elemezte. Elmon-
dotta: az új gépek munkabeállításával sok munkásasszony-
nak vált könnyebbé a dolga, emelkedett a termelőkenység,
nyomában pedig a bér is. A gyárban sok a nő, tehát különö-
sen nagy gondot kellett fordítani a bölcsődéi fejlesztésre.
Míg 1949-ben 7-10 gyermek kerülhetett csak be a bölcsődé-
be, ma már több mint száz, mert időközben két és félmil-
lió forint költséggel új bölcsődé épült. A gyermekekre szak-
képzett gondozónők vigyáznak, állandó orvosi felügyelet
alatt vannak. Az évében 72 gyermek tölthet otthonra, míg
édessanyja dolgozik. Hosszörvözik, hogy a gyáron ültessék
a 4-12 éves korú gyermekeket. 150-160 gyermek jut le ily-
módon a magyar tengerpartra. A törzsgárda gyorsabb kiala-
kítása érdekében létesült a lányotthon, amely nem egyszerű-
en munkásszállás, hanem valóban otthon. Jelenleg 178 lakó-
ja van, de lényegesen többen szeretnének bejutni.

Nagy sikere van a Lőrinci Fonóban az üzemi
mosódnak, amelyet viszonylag kis térítés ellenében vehetnek
igénybe az asszonyok és a lányok. Hasonlóképpen szívesen
fogadják az üzemi varrodát is, ahol ma már nemcsak poltozást
és kisebb javítást végeznek, hanem új ruhát is varrnak. Ki-
fejlesztették, hogy az eredmények szépak és biztatóak, feladot
azonban még akad bőségesen. Így elsők közt kell megoldani
a lányotthon bővítését, szükség lenne új művelődési otthon-
ra, a bölcsődé bővítésére, a diétás étkezés bevezetésére.
A jobb ellátás érdekében a büféit saját konyhába kívánja
vinni a gyár, mosógépet akar beszerezni a piparholmi mo-
sására, női fodrászatot és kozmetikai szalonot létesítenek,
bővítik a varrodát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

32. kiadás 1959 július 20 11 óra 11 perc

/Hétfőn... folytatás/
33

Dr. Szegő Lóránt üzenorvos arról számolt be, hogy nagyon sokat javult az üzemi egészségügyi szolgálat. Különböző szűrővizsgálatokat tartanak, legutóbb fogászati felszerelést kaptak, lehetőség nyílik kv. rekezelésre, rövidhullámú készülékük is van, s annak köszönhető, hogy foglalkozási megbetegedés az utóbbi időben már nem akadt.

Krausz Mihály kulturális felelős arról számolt, hogy a gyár ma már 4799 kötetes könyvtárral rendelkezik, s az állandó olvasók száma majdnem eléri a kilencszázat. Évente 10.000 forintot fordítanak könyvtárfajlesztésre, azonban az is kevés, s éppen ezért a tervek szerint további 5000 forintért vásárolnak majd évente új könyveket. 1958-ban a Lőrinci Fonóban egész évben 8828 színházjegyet adtak el, az idén május 31-ig 5792 kelt el. A számok egész sora azt igazolja, hogy nagy a művelődési kedv a dolgozók körében, s ennek kielégítésére például be kellene szerezni egy filmvetítőt is. Továbbra is szorgalmazzák az ismeretterjesztő előadásokat, amelyeknek szép száma közönségre van.

A vita során sok felszólaló elmondotta, hogy a Lőrinci Fonóban szép eredményeket értek el a dolgozók szociális, kulturális és egészségügyi helyzetének javításában, s mert állandóan napirenden tartják, a további kilátások is biztatók. /MTI/

- o -

A kongresszusi verseny tapasztalatairól tárgyalt a Vasas Szakszervezet Központi Vezetősége

1959 július 20
37

A Vasas Szakszervezet központi vezetősége hétfői ülésén többek között megvizsgálta a kongresszusi munkaverseny tapasztalatait. Is állapította, hogy a márciusi párthatározat végrehajtásában a vasipar jelentős eredményeket ért el. A kohó- és gépipar 104.1 százalékra teljesítette első félévi tervét, s számos üzemünk, mint például az Egyesült Izzo, a Láng Gépgyár, export tervét is túlteljesítette.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 július 20 16 óra - perc

/A kongresszusi verseny 1 folytatása/
37

A kongresszusi verseny mindinkább kibontakozik és széles körben terjed a brigádmozgalom. Fejér megye vasipari üzemeiben 300, a Balatoniszi Gyárban 150, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban 180, a Csepel Vas- és Fémüvegekben 800 brigád alakult a párt által előírt célok elérésére. Egyre több kollektív lép versenybe a szocialista cím megszerzéséért. A szakszervezet azonban felhívja a vállalatok gazdasági és szakszervezeti vezetőinek figyelmét, hogy ne csak az új típusu, hanem valamilyen brigádot-szerűség.

Uj és változó a felkarolásra, hogy egyes üzemek szocialista szerződést kötnek egymás servitésére. Ezeknek a szerződéseknak az a céljuk, hogy az azonos jellegű munkát végző gyárak megteressék tevékenységüket, s tapasztalataikat átadják egymásnak. A Villamosgép és Lámpagyár és a Klement Gottwald Villamosgép Gyár például összehozta a két üzem műszaki fejlesztési tervét, így elkerülik az azonos jellegű kísérleteket. Hasonló szerződést kötött az Anód Áramirányítógyár, a Ganz Laposlók- és Készülékek Gyára, valamint a VERESZ, továbbá több más vállalatunk is.

Bár fejlődés tapasztalható, de még mindig nem kielégítő a vállalatok teljesítésének értékelése és a verseny nyilvánossága. Minden versenyző dolgozó elvárja, hogy a szakszervezeti szervek állandóan kísérik figyelmével a termelés alakulását, a hibákra időben felhívják a figyelmet, s tartásuk számon az eredményeket. A verseny nyilvánosság legfontosabb színhelye a termelési tanácskozás, de ehhez más eszközöket is fel lehet használni, például a falitáblákat, a hangosbemondót, plakátot és egyebet. A jó eredmények népszerűsítésében helyes módszert alkalmaznak a Hismotor és Gépgyárban, a Fémárú és Szerszámgépgyárban, ahol egyszerre falitáblákon rendszeresen a dolgozók elé tárják a tervek, felajánlások teljesítésének mértékét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 július 20. 16 óra — perc

/A konresszusi verseny... 2 folytatása/
37

Számottevő előrehaladás történt a tapasztalatsere mozgalom, az ujtómozgalom fellendítésében, az önköltség csökkentésében, a tennivaló azonban még sok. A felajánlások teljesítésének nagy része még hátra van, a harmadik és a negyedik negyedévben az eddigiekénél is többet kell tenni népi gazdaságunk fejlesztéséért. Mindenekelőtt a műszaki fejlesztésben, az önköltség csökkentésében, a belső tartalékok feltárásában vár nagy feledat a dolgozókra.

A szakszervezet központi vezetősége felhívja az üzemeket, hogy a harmadik negyedévben szervezzenek műszinterjú-hónapot, amelynek célja, hogy valamennyi dolgozó megismerje a gyár műszaki fejlesztési céljait és az ezekkel kapcsolatos tennivalókat. A központi vezetőség a verseny értékelésének és nyilvánosságának javítására is felhívta a gazdasági vezetőket és az üzemi bizottságokat.

/MTI/

- o -

A kereskedelem megjavította az áruellátást és a kiszolgálást a termelőszövetkezeti nagyközségekben - a kisközségekben tovább kell fejleszteni az üzlethálózatot - Milyen hibákat talált az Állami Kereskedelmi Felügyelet a kenyér minőségében és a zöldség-gyümölcs-ellátásban

1959 július 20.

A Balkereskedelmi Minisztérium állami kereskedelmi felügyelőségének hétfőn tájékoztatta a sajtót első főlévi tevékenységéről.

Összesen 9288 esetben ellenőrizték a kereskedelmi és a vendéglátó ipari hálózat egyes részeit. Az alapos vizsgálatok alkalmával megállapították, hogy mind a kereskedelem, mind pedig a vendéglátóipar munkájában állandósult a javulás. Ártullépés, súlycsökkentés, amely miatt pár évvel ezelőtt még nagyon sok volt a panasz, ma már ritkán fordul elő.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. július 20. 16 óra 20 perc

A kereskedelem 1.folyt.

36.

Legutóbb Pécsen, a Hunzáti Bolt vállalat áruházaiban, Budapesten pedig a sportszerboltokat ellenőrizték és sehol sem találtak ártullépést, más területen azonban lelepleztek ilyen eseteket. Feljelentettek például egy siofoki csárdabérlőt, aki sorozatosan követett el árdrágítást. A bíróság azóta el is ítélte. Tapasztalták azt is, hogy a vásároló kisiparosok egy része gyakran rossz minőségű lábbelít árusít, közülük is többeket feljelentettek, a bíróság őket is elítélte minőségromlás és árdrágítás miatt. Elvéve az állami kereskedelemben is előfordultak árdrágítások. Így például büntető feljelentést tettek egy pusztaszabolcsi vegyesbolt vezető ellen, aki sorozatos figyelmeztetések után is drágított.

Sok panasz fordult elő az elmúlt idővel, különösen Budapesten, a kenyér minősége ellen. A felügyelet a budapesti tanács kereskedelmi felügyelősége, a kereskedelmi minőségellenőrző intézet és az ipar képviselőinek bevonásával behatóan vizsgálta, mi ennek az oka. Úgy találták, hogy a kenyér minősége általában jó. A legjobb kenyeret a X. kerületi Zalka Máté téri és a mátyásföldi Ibol-es számú pékségben sütik. Ezzel szemben sok a panasz a XIII. kerületi Fetházy utcai kenyérgyárra, s nem megfelelő a X. kerületi Dózsa György utcai 2001. számú pékség kenyere sem, noha a liszt ellen sehol sem marult fel kifogás. Azt tapasztalták, hogy a kenyér minőségét nagymértékben befolyásolja a szállítás. Hét végén például, amikor rövid idő alatt sok kenyeret kell az üzletekbe juttatni, forrón, zsúfoltan rakják kocsira a kenyeret, azok összenyomódnak, ennek következtében a bélük összeesik, sürrév válik. Találtak olyan üzletet is, ahol nem megfelelően tárolták a kenyeret és az okozta a minőségromlást. A sütődéket figyelmeztették a gondos munkára, az üzleteket pedig arra, hogy a jövőben nagyobb elővigyázatossággal tárolják a kenyeret és a minőségi átvételre is több figyelmet fordítsanak.

A felügyelet a másik átfogó vizsgálatot a termelőszövetkezeti községekben végezte annak megállapítására, milyen a termelőszövetkezeti parasztság áruellátása és kiszolgálása? Megállapították, hogy az általában kifogástalan. A kereskedelmi szövetkezetek vállalatok nagy erőfeszítéseket tettek, hogy a parasztság minden igényét kielégítsék. A MEZŐSZÖV a nagyközségekben mindenütt szívesen rendbehozta

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 július 20. 16 óra — perc

/A kongresszusi verseny... 2 folytatása/
37

Számottevő előrehaladás történt a tapasztalatcsere mozgalom, az újtómozgalom fellendítésében, az önköltség csökkentésében, a tennivaló azonban még sok. A felajánlások teljesítésének nagy része már hátra van, a harmadik és a negyedik negyedévben az eddigieknél is többet kell tenni népi gazdaságunk fejlesztéséért. Mindenképp a műszaki fejlesztésben, az önköltség csökkentésében, a belső tartalékok feltárásában vár nagy feledat a dolgozókra.

A szakszervezet központi vezetősége felhívja az üzemeket, hogy a harmadik negyedévben szervezzenek műszinterjú-hónapot, amelynek célja, hogy valamennyi dolgozó megismerje a gyár műszaki fejlesztési céljait és az ezekkel kapcsolatos tennivalókat. A központi vezetőség a verseny értékelésének és nyilvánosságának javítására is felhívta a gazdasági vezetőket és az üzemi bizottságokat.

/MTI/

- o -

A kereskedelem megjavította az áruellátást és a kiszolgálást a termelőszövetkezeti nagyközségekben - A kisközségekben tovább kell fejleszteni az üzlethálózatot - Milyen hibákat talált az Állami Kereskedelmi Felügyelet a kenyér minőségében és a zöldség-gyümölcs ellátásban

1959 július 20.

A Belkereskedelmi Minisztérium állami kereskedelmi felügyelők hétfőn tájékoztatta a sajtót első főlévi tövökonyásáról.

Összesen 9288 esetben ellenőrizték a kereskedelmi és a vendéglátó ipari hálózat egyes részeit. Az alapos vizsgálatok alkalmával megállapították, hogy mind a kereskedelem, mind pedig a vendéglátóipar munkájában állandósult a javulás. Ártullépés, súlycsökkentés, amely miatt pár évvel ezelőtt még nagyon sok volt a panasz, ma már ritkán fordul elő.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. július 20. 16 óra 20 perc

A kereskedelem 1. folyt.

36.

Megutóbb Pécsen, a Hunyadi Bolt vállalat áruháza, Budapesten pedig a sportszerboltokat ellenőrizték és sehol sem találtak ártullépést. Más területen azonban lelepleztek ilyen eseteket. Feljelentettek például egy siofoki csárdabérlőt, aki sorozatosan követett el ártullépést. A bíróság azóta el is ítélte. Tapasztalták azt is, hogy a vásároló kisiparosok egy része gyakran rossz minőségű lábbelít árusít, közülük is többeket feljelentettek, a bíróság őket is elítélte minőségromlás és ártullépés miatt. Elvértve az állami kereskedelemben is előfordultak ártullépések. Így például büntető feljelentést tettek egy pusztaszabolcsi vegyesbolt vezető ellen, aki sorozatos figyelmeztetések után is drágított.

Sok panasz fordult elő az elmúlt időben, különösen Budapesten, a kenyér minősége ellen. A felügyelet a budapesti tanács kereskedelmi felügyelősége, a kereskedelmi minőségellenőrző intézet és az ipar képviselőinek bevonásával behatóan vizsgálta, mi ennek az oka. Úgy találták, hogy a kenyér minősége általában jó. A legjobb kenyeret a X. kerületi Zalka Máté téri és a mátyásföldi lóolaj-számu pékségben sütik. Ezek szemben sok a panasz a XIII. kerület Fetházy utcai kenyérgyárra, s nem megfelelő a X. kerületi Dózsa György utcai 2001. számú pékség kenyerére sem, noha a liszt ellen sehol sem merült fel kifogás. Azt tapasztalták, hogy a kenyér minőségét negyvenöt százalékosan befolyásolja a szállítás. Hét végén például, amikor rövid idő alatt sok kenyeret kell az üzletekbe juttatni, forrón, zsutoltan rakják kocsira a kenyeret, azok összenyomódnak, ennek következtében a bélük összeesik, sürrüvé válik. Találtak olyan üzletet is, ahol nem megfelelően tárolták a kenyeret és ez okozta a minőségromlást. A sütődeket figyelmeztették a gondos munkára, az üzleteket pedig arra, hogy a jövőben nagyobb elővigyázatossággal tárolják a kenyeret és a minőségi átvételre is több figyelmet fordítsanak.

A felügyelet a másik átfogó vizsgálatot a termelőszövetkezeti községekben végezte annak megállapítására, milyen a termelőszövetkezeti parasztság áruellátása és kiszolgálása? Megállapították, hogy az általában kifogástalan. A kereskedelmi szövetek és vállalatok nagy erőfeszítéseket tettek, hogy a parasztság minden igényét kielégítsék. A MZSZÖV a nagyközségekben mindenütt szűpen rendbehozta

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. július 20. 16 óra 20 perc

A kereskedelem ... 2. folyt. t. h. ...

36.

árudait, ma már nem ritka ezeken a helyeken a neon-tényes, önkiszolgáló bolt sem. Ilyenek vannak például Miskolcon, Csornán, Mepuvárott. Ugyanakkor a kisközségek üzlet-hálózatára nem fektettek ilyen súlyt. Felhívták a MEZOSZÖV-öt, hogy arányosan fejlessze bolt-hálózatát.

Júniusban több megyében és Budapesten hosszú időn át vizsgálták a zöldség- és gyümölcsellátást. Kétségtelen, hogy itt is nagy a javulás, különösen az áru mennyisége és minősége tekintetében, ami egyrészt a jó terméssel magyarázható, és azzal is, hogy az állami kereskedelem gyümölcsboltjaiban ma már gondosabban kezelik az árut. A gyümölcs szállítása azonban még mindig nem hibátlan. Különösen Budapesten fordul elő, hogy későn jut el a zöldség és a gyümölcs a kereskedelmi hálózatba. A XXI. kerületben például többször előfordult, hogy 11 óra tájban érkezett meg az áru. Ugy találtak ennek egyik oka, hogy a tereautók túl sokáig tartózkodnak a Nagyvásártelenen. A XXI. kerületi KÖZMŰT Vállalat egyik kocsija például 2 órát töltött rakodással. Baj az is, hogy a minőségi áruátvétel rosszul működik és a másodrendű árut első osztályként veszik át. Megesik az is, hogy az egyes üzletek árai között különbség van. A megvizsgált 20 budapesti üzlet közül például hatnál találtak az áron eltérést.

Ellenőrizték a garanciális javításokat is, különösen a háztartási gépeknél, mert sok volt a panasz. Okául azt állapították meg, hogy az utóbbi időben mind nagyobb számban vásárolt háztartási gépek javítására nem építették ki a javítószolgálatot. A belkereskedelmi minisztérium javasolta a Kohó- és Gépipari minisztériumnak, hogy a javító hálózatot fejlesszék ki széles körben, elsősorban vidéken, ahol jelenleg a leghiányosabb.

Július 1-óta az állami felügyeletnek külön ki-
rendeltsége ellenőrzi a belkereskedelmi és vendég-
látóipari egységeket. Megállapították, hogy a helyzet a múlt
évinez képest nagyot javult. Különösen a Budapesti Éttermi-
és Búfé Vállalat vendéglátóhelyei érdemelnek dicséretet. Meg-
állapították azonban azt is, hogy még szükség van a további
szigorú ellenőrzésre, mert ma is előfordul, hogy egyes üz-
letekben nem mérnek pontosan vagy csökkentik az adagot. Az
ellenőrzést más üdülővidékekre is kiterjesztik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. július 20. 16 óra 25 perc

A kereskedelem ... 3. folyt.

36.

Foglalkozott a felügyelet a panaszkönyv kérdé-
ssel is. Az utóbbi időben a közönség nem vette igénybe a
panaszkönyveket, mert azt tapasztalta, hogy megjegyzésére
nem kap választ. Kétségtelen, hogy a kiszolgálás javulása
miatt is kevesebb a panasz. A kereskedelem azzal érvelt
hogy kevés a 8 nap a válaszadásra, ezért hanyagolta el a vá-
laszadást. A vállalatok rövidesen utasítást kapnak, hogy
15 nap alatt minden panaszt vizsgáljanak ki és válaszol-
janak meg.

Végül nagy elismeréssel nyilatkozott az állami
kereskedelmi felügyelet a társadalmi ellenőrök segítségé-
ről. Különösen Budapesten igen hatékony a társadalmi el-
lenőrzés, de jól dolgoznak a társadalmi ellenőrök a bányá-
vidéken, így Csongrádon, Tatabányán, Dorogon és Komlón
is.

Közölték legvégül, hogy az ellenőrzést meg-
szakítás nélkül tovább végzik. Jelenleg az önkiszolgáló és
önkiszolgáló boltok felülvizsgálata van sora. /MTI/

Debreceni egyetemi hallgatók utaztak Jénába

1959. július 20.

39.

Hétfőn a debreceni Kossuth Lajos Tudományegye-
tem oktatóiból és hallgatóiból álló 27 fős csoport Jéná-
ba utazott. Átogatásuk viszonzásaképpen a hónap végén Jé-
nei egyetemi hallgatók érkeznek Debrecenre, s résztvesz-
nek a nyári egyetem augusztus 1-én kezdődő tanfolyamán.
/MTI/

B 38 kiadás 1959. július 20. 16 óra 25 perc

Ülést tartott az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

41.

Az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága hétfőn Z. Nagy Ferenc elnöklésével ülést tartott, amelyen résztvett és felszólalt Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke is. A bizottság Dögei Imre földművelésügyi miniszter tájékoztatója után megtárgyalta a földművelésügyi tárca 1959 évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést. A tájékoztatót követő vitában Baskay-Tóth Bertalan, Benkei András, Galkó Lajos, Nagy Antal, Sási János és Dr. Zsigmond László, országgyűlési képviselő szólalt fel. Dögei Imre földművelésügyi miniszter válasza után a bizottság a jelentést elfogadta./MTI/

Francia vendégek látogatása Szolnok megyében

1959. július 20.

40.

A Francia-Szovjet Baráti Társaság hazánkban tartózkodó képviselői - Jean Cazalbou egyetemi tanár, a társaság főtitkára és Harris Puisais gimnáziumi tanár, a társaság titkára - hétfőn Szolnok megyébe látogattak el. Az MSZBT megyei vezetőinek kíséretében megtekintették a kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezet gazdaságát, s hosszasan elbeszélgettek a dolgozókkal. Felkeresték a martfői Tisza Cipőgyárat is, majd az MSZBT szolnoki klubjában a megye párt- és tanácsi vezetőivel találkoztak./MTI/

B 39. kiadás 1959. július 20. 16 óra 30 perc

Ünnepségek Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

Hazánkban számos helyen ünnepségeken emlékeznek meg - a Hazafias Népfront, a budapesti lengyel nagykövetség rendezésében - a lengyel nép felszabadulásának 15. évfordulójáról.

A Vörös Csillag Traktorgyárban az évforduló alkalmából július 21-én délután 6 órakor munkásgyűlést tartanak. A gyűlésen Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára és Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete mond ünnepi beszédet, majd lengyel és magyar művészek adnak műsort a dolgozóknak.

Ugyancsak 21-én, délután 4 órakor Lengyelország 15 éve címmel a Lengyel Népköztársaság felszabadulás utáni fejlődését bemutató kiállítás nyílik a MAV vezérigazgatóság művelődési termében. A kiállítást Németh József, MAV vezérigazgató nyitja meg.

Július 23-án Sztálinvárosban, Karcagon és Szegeden lesznek ünnepi megemlékezések. Sztálinvárosban Szabó Piroška, országgyűlési képviselő és Adam Willmann nagykövet, Karcagon Nánási László országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mond ünnepi beszédet. Karcagon és Szegeden egy-egy, hazánkba érkező lengyel békeharcos is felszólal a gyűlésen. Mindhárom helyen kiállítást is rendeznek és lengyel filmeket vetítenek. Miskolcon július 29-én emlékeznek meg Lengyelország felszabadulásának évfordulójáról./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. július 20. 12 óra - perc

A szubtrópusi légborús nagy felhőszelek okozott a Dunántúlon - Lassan tovább emelkedik a hőmérséklet.

1959. július 20.

42.

Különös időjárási helyzet alakult ki az utóbbi napokban hazánk területén: míg Európa legnagyobb részén szárazjellegű, meleg idő uralkodik szubtrópusi légáramlat "szökött be" a Kárpát-medencébe az Ukrán síkság felől, s a megrekedt páradus szubtrópusi légtömeg már szomszédos nagy esőket okozott az ország különböző vidékein. A hétfőre virradó éjszaka és hétfőn reggel pedig nagy felhőszelek jellantettek több dunántúli vidékről. Zalaegerszegben 51, Bakonybélben 54, Celldömölkön 60, Sümegyen pedig 70 milliméter csapadékot mértek. Az óriási víztömeg néhány óra alatt zuhogott le, s számos helyen okozott talajelmosást, sőt árvizet is. A Zala megyei Nagykapornak községére például 2-3 méter mély árvíz zúdult a környező dombokról. Az alacsonyabban fekvő házakból a zalaegerszegi honvédségi alakulatok és a tüzoltók motorosonakkal mentették meg a bentszorultakat, holmijaikkal jóságjaikkal együtt.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztálya szerint a közeli napokban még tartani lehet hirtelen fordulatoktól, biztató jel azonban, hogy péntektől kezdve egyenletesen emelkedik a hőmérséklet. Remélhető, hogy a nyár hamarosan visszazökken normális medrébe, s megszűnik a Kárpát-medence "kiváltságos" időjárási helyzete. /MTI/

Külföldi üveg- és porcelánkiállítás nyílt Budapesten

1959. július 20.

43.

Hétfőn délután az újjáalakított Rigó utcai Herendi üzletházban állandó kiállítást nyitottak meg, amelyen bemutatják a legújabb magyar és külföldi üveg- és porcelánárúkat. A hazai porcelángyártás nem tudta kielégíteni a nagy keresletet, ugyanakkor évek óta a világmárkás üveg- és porcelánárúkat sem lehetett az üzletekben kapni. Most nagyobb mennyiségű áru érkezett Kínából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Csehszlovákiából és Lengyelországból. A híres Meissen gyár biedermeier és barokk teás- és feketés-készletei, a lengyel porcelánárú új formái, a világhírű

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. július 20. 18 óra 55 perc

Külföldi üveg ... folyt.

43.

csehszlovák kristályok, a modernvonalú vázák és tálak, mind a népi demokratikus országok porcelániparának magas fejlettségét bizonyítják.

A kiállított darabok ára lényegesen alacsonyabb, mint a világpiacon. Az év végéig folyamatosan újabb külföldi üveg- és porcelánárú érkeznek és karácsonykor már igen sok díszműru és 200 különféle porcelán- és üvegtárgyat között válogathat a közönség. A kiállítás naponta 10-17 óráig tekinthető meg. /MTI/

Időjárásjelentés

1959. július 20.

49.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, hétfőn délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig:

Felhős idő. Sok helyen /főleg a Dunántúlon/ eső, keleten zivatarok. Mérsékelt északi, északkeleti szél. A hőmérséklet a Dunántúlon emelkedik, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden délnyugaton 22-25, máshol 25-28 fok között.

A Duna vízállása délután 17 órakor 523 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 július 20. 19 óra 15 perc

Ünnepélyesen fogadták Mohácson a hazánkon átutazó román VIT-küldöttséget

1959 július 20.
44

Hétfőn hajóval Mohácsra érkezett a hazánkon átutazó négyszáz tagú román VIT-küldöttség. A város fiatal-sága nagy szeretettel fogadta a tisztelettel a magyarországi és leányait, akik a kikötőből a felkészített Bartók Béla művelődési házba vonultak, s színvonalas bemutatóval köszönték meg a baráti fogadtatást. A műsor után a város ifjúsága a VIT tisztelőire készített ajándékokkal halmozta el a vendégeket, akik négy nap folyamán folytatták útjukat a fővárosba. /MTI/

- o -

Átadták az első panel-istállót az olasz Május 1. Termelőszövetkezetben

1959 július 20.
45

A tavasszal alakult olasz Május 1. Termelőszövetkezetben elkészült az ország első panel-istállója. A 102 férőhelyes szarvasmarhaistállót - a Földművelésügyi Minisztérium megbízásából - kísérletképpen építette a Béranya megyei Építőipari Vállalat. Előregyártott panelelembekből már régóta készít a vállalat lakóházakat és azok nagy-szerűen beváltak. Ez az első eset, hogy a mezőgazdaságban is alkalmazták a gyors és olcsó panel-építkezést. Az új istállót hétfőn délután adták át a termelőszövetkezetnek. A panel-istálló mindössze két hónap alatt készült el, ami egy-harmada a szokásos építési időnek. Nem kerül többbe, mint egy hasonló nagyságú téglépület, sőt a költségek 10-15 százalékkal csökkentek is, ha a panel-elembet sorozatban gyártják. /MTI/

- o -

Ortutay Gyula látogatása választókerületében

1959 július 20.
45

Ortutay Gyula, országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, háromnapos körutazást tett választókerületében, a kiskörösi járásban. Felkereste Kiskörös, Kaskantyú, Soltvadkert, Császártöltés, Pirtó, Bócsa és Tabái községeket, valamint a Cséngői Állami Gazdaság több üzemegységét. Elbeszélgetett a községi tanácsok vezetőivel a felváltó problémáiról, a községekben levő termelőszövetkezetek vezetőivel, tanácsaival, számos egyéni gazdával és több helyen fogadóórát is tartott. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. július 20. 19 óra 41 perc

Szabadságot Glezosznak és társainak! - A magyar dolgozók országszerte tiltakoznak a görög hazafiak üldözése ellen

1959. július 20.

48.

A magyar dolgozók országszerte mély felháborodással tiltakoznak Manolisz Glezosz és társai bírósági üldözése ellen és igazságos, felmentő ítéletet követelnek.

Hétfőn Szoinok megye több ipari és mezőgazdasági nagyüzemében tiltakoztak a dolgozók a perben elhangzott vádbeszéd ellen, s a napok óta mintegy huszezren juttatták el tiltakozásukat a budapesti görög követséghez. A Kisujszá-lási termelőszövetkezetek együttes tiltakozó táviratukban követelik Glezosz és a többi jogtalanul fogvatartott naza-fi azonnali szabadonbocsátását és a konolt vádak alapján in-dított per azonnali megszüntetését. A szoinoki járásból csak-nem kétezer dolgozó írta alá legutóbb a tiltakozásokat tar-talmazó táviratot. A jászberényi üzemek munkásai is egy-öntetűen elítélik a görög kormány intézkedését és jogtalan-nak tartják a királyi ügyész által előterjesztett vádat. A kercagi Május 1. és a Dimitrov Tsz tagsága aljas rágalomnak minősíti a Glezosz és társai ellen felhozott vádakot.

Havas megye ipari üzemeiben hétfőn számos újabb tiltakozó röpgyűlést tartottak. Azeken mély felháborodással nyilatkoztak a királyi ügyész vádbeszédéről, amelyben súlyos büntetéseket kért a világ közvéleménye előtt nyilvánvalóan koholt vádak alapján katonai bíróság elé állított görög hazafiakra. Manolisz Glezosz és társai felmentését és azon-nali szabadlábrahelyezését követelték többek között Egercsa-hi bányászai, az egri Finomszerelvénygyár, a recski és a gyöngyösvárosi ércbánya dolgozói, az Egri Donágygyár munkás-asszonyai.

A Magyar Jogász Szövetség Szabolcs-Szatmár megyei csoportja táviratában tiltakozását fejezi ki amiatt, hogy Manolisz Glezoszt és társait - amint az a tárgyaláson is ki-derült - hamis vádak alapján állították bíróság elé - s kö-vetelik, hogy az eljárást haladéktalanul szüntessék meg, s a letartóztatottakat azonnal helyezték szabadlábra.

Az Eötvös Lőránd Tudományegyetem bölcsészettudo-mányi karának tanácsa és szakszervezeti bizottsága ugyan-csak táviratilag tiltakozott az ellen, hogy Glezoszt és

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. július 20. 10 óra 51 perc

Szabadságot Glezosznak folyt.

48.

társait igazságtalanul elítélik és követelte a perbeírogott görög hazafiak azonnali szabadonbocsátását.

A Lenin Könyvtári Művek elektroacélművének dolgozói hétfőn délután röpgyűlésen foglalkoztak a Glezosz és társai ellen indított bírósági eljárással. Margoczy József csoportvezető ismertette a per eddigi lefolyását. Az eljárás anyagából és Glezosz beszédéből - mondta többen között - újból lelepleződött az egész manőver, amelyet az imperializmus szakértelmei agyaltak ki. Az elektroolvastárok végül táviratot küldtek a görög kormányhoz, amelyben követelik a perbeírogott hazafiak haladéktalan szabadonbocsátását.

Borsod megye termelészövetkezeteiben ismét számos kisgyűlésen, beszélgetésen tárgyalták meg a per legújabb fejleményeit. Különösen nagy felháborodást keltett a termelészövetkezetek tagjai között az ügyész védbeszéde. A keszvényéni Szabadság Tsz-ben Forgács Gyula a szövetkezet agronómus-ismertette a per lefolyását, rámutatva: az ügyész védbeszédében sem tudta bizonyítani Glezosz bűnösségét, ellenkezőleg, a tények alapján kiderült a görög hazafi ártatlansága. Az adalányi alkotmány Tsz-ben Galó Lajos elnök, országgyűlési képviselő szállt szíkra, a tagság egyhangú helyeslése közepette manolisz Glezosz szabadonbocsátása mellett.

A gyűlésekről a tsz-ek dolgozói tiltakozó táviratokban követelték a görög hazafiak szabadonbocsátását, a humanitást és az igazságot megcsúfoló per megszüntetését.

/MTI/ / elnöke

Az Országos Békatanács távirata a Vietnami Békabizottsághoz

1959. július 20.

50.

Vietnam Napja alkalmából a magyar nép ismételtan követeli a genfi egyezmények szövegének betartását, a Dél-Vietnamban állomásozó amerikai csapatok azonnali kivonását és Vietnam békeés újraegyesítését.

Országos Békatanács /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 július 20. 20 óra - perc

Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója a gyermekbénulási-
sos megbetegedésekről

1959 július 20

47

A járványos gyermekbénulási megbetegedések az utóbbi években világszerte, így Magyarországon is a szokottnál magasabb számban fordultak elő. A fővárosban 1956 nyarán szokatlanul magas volt a megbetegedések száma, országosan azonban 1957-ben fordult elő a legtöbb megbetegedés. A megbetegedések száma már 1957 nyarán, a védőoltások bevezetését követő hónapban esőkkenni kezdett és a járvány rövidesen teljesen megszűnt. 1958-ban az ország ország területéről csak szórványosan érkeztek bejelentések. A megbetegedések száma a nyári hónapokban is alacsony maradt és az év folyamán olyan kevés megbetegedést észleltek, amire eddig még nem volt példa. A helyzet ez év első felében országosan kedvező maradt. Budapesten azonban az utóbbi időben emelkedik a megbetegedések száma.

Az eddigi megbetegedések kivizsgálása alapján az emelkedést elsősorban az okozza, hogy a fővárosban sok gyermeket nem vitték el az oltásokra. Jelentős számban vannak olyan gyermekek is, akik az előírt három gyermekbénulási elleni védőoltás közül csak egyet vagy kettőt kaptak meg. A helyzetre való tekintettel szükséges fokozni a főváros területén élő és a betegség által leginkább veszélyeztetett korban levő gyermekek védettségét. Ezért az Egészségügyi Minisztérium utasítást adott, hogy a fővárosban a tervezettnél előbb kezdjék meg a védőoltásokat. Bepótolják az elmaradt védőoltásokat is. Eszerint azokat a csecsemőket, akik 1960 tavaszán kerültek volna a kötelező védőoltásra, 5 hónapos koruk elérése után be kell oltani; azokat a csecsemőket, akik két első gyermekbénulási elleni védőoltásukat az év tavaszán kapták meg, az ősszel esedékes harmadik oltásban már a nyár folyamán kell részvenni; azokat az 5 éven aluli gyermekeket is, akiknél az oltás eddig részben, vagy egészben elmaradt, a szülő kívánságára be kell oltani.

Lehetőséget kell adni arra is, hogy a háromszori oltással kialakított védettség fokozására és tartósabbá tételére az 5 éven aluli gyermekek harmadik oltásban is részvehessenek. A védőoltások helyére és idejére vonatkozó tudnivalókat a fővárosi egészségügyi szervek hozzák az érintett szülők tudomására. Az ország egyéb területein a fővárosihoz hasonló feladatok elvégzésére eddig nem mutatkoznak, ezért ott különleges intézkedésekre nincs szükség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959. július 20. 20 óra 05 perc

Magyar cirkusz-társulat

1959. július 20.

51.

Utazott hétfőn kétnapos vendégszerelésre Törökországba. A magyar artistaművészek először Isztambulban és utána Izmirben szerepelnek. /MTI/

- o -

Új magyar Oratórium bemutatja a rádióban

1959. július 20.

52.

Szokolay Sándor fiatal magyar zeneszerző, a magyar rádió megbízásából oratóriumot írt, amelyet kedden, 20.50 órától mutatnak be a Kossuth-rádióban. Műve: A tűz márciusa, Ady-versekre készült és a Tanácsköztársaság emlékére írt. A nagyszabású oratóriumot Sándor Judit, Tiszay Kálmán, Réti József, Radnai György és Polnár Miklós operabéna-kosok, Básti Lajos színművész, a rádió szimfonikus zenekara, énekklára és karnaklára adja elő, Simon Albert vezényletével. /MTI/

- o -

Columbiai képviselők látogatása a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1959. július 20.

53.

A Horacio Rodriguez Plata szenátor vezetésével hazánkban tartózkodó columbiai parlamenti képviselők csoportja hétfőn felkereste a Kulturális Kapcsolatok Intézetét. Rózsa Irén, az intézet főtitkára fogadta a vendégeket, s a beszélgetésen a két országot érintő kulturális kérdésekről tárgyaltak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959. július 20. 22 óra 05 perc

Az ipari tárcák múlt évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést tárgyalta az Országgyűlés ipari bizottsága

1959. július 20.

54.

Az Országgyűlés ipari bizottsága hétfőn délután dr. Sálvi István elnöklésével ülést tartott, amelyen megjelent Honai Sándor, az Országgyűlés elnöke is. A bizottság az ipari tárcák 1958. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést tárgyalta. Az ipar múlt évi eredményeit Antos István pénzügyminiszter ismertette, majd az egyes tárcák képviselőiben Ozottner Sándor nehézipari miniszter, harczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Földi László könnyűipari miniszterhelyettes és Tamás György, az Ellemzésügyi minisztérium főosztályvezetője tájékoztatta a bizottság tagjait az elmúlt évi munkáról.

A tájékoztatót élénk vita követte, amelyben Csiki Lajos, Ozigler Elek, Gács Miklós, Marastyák József, Kiss Máté, Nagy József, Papp Károly, Prieszol József és Varga István országgyűlési képviselő szolgált fel. Antos István, Ozottner Sándor és Földi László válasza után a bizottság a jelentést egyhangúlag elfogadta. /MTI/

Fiatalkoreai művészek műsora a Tiszti házon

1959. július 20.

55.

A Magyar Népihadserg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében hétfőn este a VII. VIT-re induló koreai ifjúsági és főiskolai művészegyüttes bemutatta műsorát, amelyvel Bécsben lép fel. A 165 tagú együttes nagy tetszéssel fogadott műsorában koreai népi táncok, dalok és modern szerzők művei szerepeltek. Az előadásra megjelent Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a társadalmi élet számos kiválósága. Ott volt Hon Don Oser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 48. kiadás 1959. július 20. 12 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 37. számú hírünkhez az alábbi kiegészítést adjuk:

A központi vezetőség korábbi határozatának megfelelően, a magyar munkásmozgalom régi harcosát, Polyák Jánost, a központi vezetőség tagját választotta meg főtitkárhelyettesnek.

A központi vezetőség megtárgyalta a vasas- és a kohász szakszervezet egyesítésének előkészületeit és annak megfelelően a vasas szakszervezet titkárává választotta Kormos Istvánt, akinek szakmája bányász.

A központi vezetőség felmentette Szőnyi Miklóst a vasas szakszervezetben betöltött főtitkárhelyettesi funkciója alól, s jó munkájának elismerésül az elnökségben és a központi vezetőségben vállalt tisztségének megtartására kérte. Szőnyi Miklóst a kohó- és gépipari miniszter a Csepel Autógyár igazgatójává nevezte ki. /MTI/

Rudolf Helmer nagykövet elutazott Magyarországról

1959. július 20.

56.

Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hűtőn végleg eltávozott Magyarországról. Bucsuztatására megjelent Ósatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium-protokoll-osztályának vezetője, megjelent a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja, valamint a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének munkatársai. /MTI/

V É G E .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK
B 1 kiadás 1959. július 21. 6 óra - perc

Eddig többmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek el a főváros lakói - félévi jelentés a vállalások teljesítéséről

1 1959. július 21.

A kerületi tanácsok az elmúlt napokban számbavettek, hogy az év elején született társadalmi munkafelajánlásokból mit valósított meg a lakosság, hol érték el az ígértnél is nagyobb eredményeket, s hol van lemaradás.

A jelentések szerint az első félévben társadalmi munkások ezrei segítettek a kerületfejlesztési tervek végrehajtását, s a tanácstagok, a népfrent-bizottságok közreműködésével, máris egy sor szép eredmény született. A Józsefvárosban például az elvégzett munkák értéke meghaladja az egymillió forintot. Ebben nagy részük van a KISZ-fiataloknak, akik közül esaknem ezer résztvett a Százados uti lakóházak homlokzatának tartoztatásában. Itt 5300 munkórát dolgoztak az ifik, s több mint 110.000 forint kiadástól mentesítették a tanácsot. A kiszisták kezemunkáját, ügyességét dicséri a Kulich Gyula szabadtéri színpad új kellékraktára, - amit szintén társadalmi munkában emeltek.

A XXII. kerületben társadalmi munkások vállalkoztak a budafoki ugynevezett T6-háromszög elhanyagolt területének rendbehozatalára. A felajánlás valóra váltása ugyan áthúzódik a második félévre, de már eddig több mint ezer száz környékbeli lakos, üzemi dolgozó, fiatal vett részt a munkában, s a tervek szerint a T6-háromszögön sportpályát is építenek.

Szép eredményeket értek el az év első felében a kőbányaiak is: a kerület 126 körzete közül 51 körzetben voltak kisebb-nagyobb munkák, utjavítások, parkosítások. Néhány részlet a jelentésből: a 123-as körzetben hat lépcsőházat megszeltek ki a lakók, a 37-es és a 38-as körzetbeliek jól felszerelt játszótérrel építettek, a 25-ös körzetben a K-es épület mosókonyháját hozták rendbe a házbeliek.

Az I. kerületben a tanács az év elején nemigen számolt jelentősebb társadalmi munkatevével, ezért a kerületfejlesztési tervben sem szerepelt felajánlás. A félévi eredmény azonban óvatos becslések szerint is meghaladja a 400.000 forintot. /MTI/

-0-0-0-0-